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Február elején beterjesztik a választójogi törvénytA forgalmiadé reformja
Hosszú vajúdás után január 7-ére 

az érdekképviseleteket Búd pénzügy­
miniszter ur értékeiéire hívta össze, 
hogy- megtárgyalja velük azt a nagy 
kérdést, vájjon áttérjünk-e más for­
galmi adórendszerre, avagy tartsuk 
fenti a mai rendszert, kitoldozeatva- 
kifoldozgatva?

Bármennyire rég várt óhaj' megy 
teljesedésbe akkor, amikor a pénz­
ügyminiszter az érdekképviseletekkel 
összeül, az értekezlet várható ered­
ménye tekintetében nem tehet túlsá­
gosan rózsás reményekben t ingatni 
magunkat. Sőt. az értekezlet előkészí­
téséből szinte azt kell látnunk, hogy 
inkább taktikai céllá van. értve tak­
tikai cél alatt a felgyjilemlett patta­
nok és keserűségek levezetését. Ä 
pénzügyminiszter bemutatkozó beszé­
dében oly félreérthetetlen nyíltsággal 
leszögezte azt az álláspontiát, hogy 
jelenleg, a költségvetési év közepén a 
forgalmi adó terén rendszerváltozást 
at-m csinálhat, illetve a rendszerválto­
zással járó rizikót nem vállalhatja, 
hogy az értekezlet eredményét illető­
leg joggal peszimiszttkusak lehetünk. 
Adja Isten, hogy a jóslat ne váljon 
be. azonban kétségtelen, hogy a pénz­
ügyminisztérium álláspontja a re­
formra nézve ólban a sokszor hali 
goztatoft mondásban foglalható ösz- 
sz. hogy biztos, ami biztos. A pénz­
ügyminisztérium iitőkártfvául azt az 
Ígéretet tartja kezében, hogy tekintve 
a forgalmi adónak a szanálási tör­
vény kereteit meghaladó hozamát, 
hajlandó volna a forgalmi adó kulcsát 
leszállítani. Érvei között szerepel az 
is. hogy a szanálási törvény szerint is 
a forgalmi adó lassan visszafeileszt- 
lietö abban a mértékben, amilyen 
mértékben halad előre az egyenes 
adók kiépítése, inár pedig egv olyan 
rendszert, amely bármilyen hibás, de 
mégis csak három éves múltra tekint 
vissza és mint ilyen, biztos bevételt 
nvuit. félretenni azért, hogy kísérle­
tezzünk egv u i rendszerrel, nem volna 
célirányos. Nem kis mértékben esik 
latba a pénzű gymiraisztérium állás­
pontjának a kialakulásánál az is. hogy 
a forgalmi adó ellenőrzése cs kezelé­
se rendkívül sok embernek ad ma ke­
nyeret. Ha pedig az osztrák rend­
szert behoznák, ennek szirkiségkcpeni 
velejárói a a nagy ellenőrzési appará­
tusnak a lebontása volna. Az. állam­
nak különben is nasrv gondot ad a 
már meglevő létszámapasztás. amely 
gondot még csak tetézné és szaporíta­
ná. hogy ha a mai forgalmi adórend­
szert elrejtené.

Épen érvek, valamint a még fölhoz­
ható kisebb érvek kétségtelenül igen 
súlyosak. A kérdés megoldása azon 
sarkalik. hogy vájjon az u. «. fázls- 
rt ndszer mellett azt a bevételt, amit 
a mai rendszer az. államkincstárnak 
hoz. lehet-e biztosítani? És még. — 
az adókérdés máidig politikai kérdés 
,s- nagyon sok függ attól is. hogv 
mit. szól mind e szé. javaslatokhoz 
aOMOfi? a fázis-rendszer ugyanis 
azt idönti, irogy az őstermelés eddig 
nagyrészben adómentességet élvezett 
1 ikkei. egy bizonyos tormában adózás 
™, kerülnek. Ausztriában az őster­
melés úgy adózik, hogv a kataszteri 
tiszta lövődéi met megszorozzák 7-cl s 
■'r. igv kapott summának 2 százaléka 
■I forgalmi adó. fjz azt iclenti. hogy 
egv katasz.trátis tinid föld. méhnek 
kataszteri tiszta iövedelnie in arany­
korona. 1 korona 40 fillért adózik. —
J btószcn természetes, hogy amikor az 
' >MOE ezt a tervet meghallotta, metn- 
1,11 a^t mondotta rá. hogy' szén. szén 
az osztrák fázis-rendszer, de az őster. 
melésrt) vonatkozó rész nélkül. Utrven- 
«»y nyilatkozott az Országos Mező­

gazdasági Kamara is s ennek tudliató 
Ire talán legelsősorban is. hogy mig 
Korányi expozéjában azt a bejelen­
tést hallottuk, hogy 1925 lomtár 1-ére 
rendszerváltozás lesz, addig már Búd 
miniszter ur expozéjába a legna­
gyobb meglepetés ne a rendszerválto­
zás elelíése került, sőt a sorok között 
olvashatóan végleges elejtése.

Az érdekképviseletek kiküldötteinek 
a kereskedelem és ipar részéről kö­
tött marsrutájuk van. Kötött marsom- 
lá.iuk van abban« az értelemben, hogy 
fél- megoldásokba. Hastrom-ragasztá­
sokba. az ügynek szén szavakkal és 
Ígéretekkel való eltussoldsába semmi 
est ire sem mehetnek bele. A mai rend­
szer ellen épen a Pénzügyminiszté­
rium az által, hogy három esztendőn 
keresztül lényegében a forgalmi adó 
tekintetében semmit sem csinált, ami 
döntést hozott, az egvtöl-egvlg a ke­
reskedelmi és ipari érdekeltség ellené­
re és nem javára történt, három esz­
tendői! keresztül hagyott egyes kér­
déseket függőben, a hurt a végsőkig 
feszitette. Három esztendőn keresztül 
nem kaptak mást a kereskedők és 
iparosok, mint folytonos Ígéreteket. 
Felterjesztéseikre a válasz — néma 
hallgatás. Pedig mennyire máskép 
alakulhatott volna a ltdvzet. ha 
ugyanezt az értekezletet még 1921-ben. 
vagy mondjak 1922-ben megtartják. 
Knittern vau a kereskedelmi minisztón . 
urnák egy Leirata még 1921-ből. A 
forgalmi adó életbeléptetése után pár 
hónap iimltáim kelt a leirat, amelyben 
a kamarákat felszólítja arra. hogy 
sürgősen terjesszék tel azokat a kí­
vánságokat, amelyeket a nemrég üet- 
be léptetett forgalmi adó végrehajtási 
utasítása ellen emelnek. Meg is tették 
ezt az érdekképviseletek, nagyszerűen 
megszerkesztett előterjesztésekkel. ■— 
azonban a nagy értekezletre három 
esztendőn keresztül kellett várni.

A kereskedő- és iparos világ foko­
zott figyelemmel tekint -a holnap kez­
dődő értekezlet elé. A sok csalódás 
után szeretné már egyszer azt is 
látni, hogy hangiát meghallják és 
kérését teljesítik legfelsőbb helyen is. 
Búd miniszter ur a költségvetési év 
közepén valóban nem mondhatott 
mást. mint amit mondott. De a költ­
ségvetési év vége még messze van s 
ha azok az érvek, amelyeket az ér­
dekképviseletek emberei felsorakoz­
tatnak. mein lesznek elegendők arra, 
hogy mcgérleliék a mai rendszer ala­
pos reformját, ne adja Isten, hogv 
súlyosabb és szomorúbb események 
bírják őt erre rá.

Videant consul es!
Ur. D. A.

362 7 milliárddal emelkedett 
a Iegyforgalom

Budapest, január 5. A Magyar Nem­
zeti Bank .december 31-iki kimutatása 
szerint a. iegyforgalom a december 
2.3-iki állománnyal szemben 362.7 mtl- 

"liávdda! emelkedett. Az emelkedés fő­
ké pen az államháztartás köttségemek 
fedezésére az állam salát számláira 
kiutalt összegekből ered. Mig' az. ál­
lami számlákra 311.4 milliard folyó­
st Itatott. addig az egyéb számlákra 
59.9 milliárd befizetés történt, úgy 
hogy a zsiróállomány 251.5 milliárd­
dal csökkent. A váltóleszámítolás! üz­
letágban az elmúlt üzleti héten az ese­
dékes váltók összegét az ui benyúj­
tások 28 milliárddal meghaladták. A 
devizák és valuták vásárlása révén 
24.1) milliárd, az egyéb,követelések nö­
vekedése folytán 49.9 milliárd é-s az 
egyéb tartozások apadása révén 8.4 
milliárd nén/iogv kerüjt a forgalomba.

Budapesti tudósítónk jelenti:

Rákosi Jeni megvált
Budapesti tudósítónk jelenti:
A mag-var újságírásnak, sőt a 

magyar kultúrának, az egész 
muvvnr közéletnek fajdal nuts 
M egdöbbentő szenzációi a van: 
Rákosi Jenő megye" ~ Buda­
pesti Hírlaptól, am elvet negy­
venhárom év előtt ö alapított, 
amelynek negyvenhárom éven 
át vezetője, irányítója, főszer- 
tője volt s amelynek clcn a ma­
gyar nemzeti eszmének annyi 
szolgálatot tett. mini kívüle so­
ha senkisem.

Rákosi Jenő és a Budapesti 
Hírlap részvénytársaság végre­
hajtó bizottsága között hosszabb 
idő óta hol lappangó, hol nvilt 
ellentétek voltak. Rákosi Jenő 
attól tartva, hogv a lan mai 
szerkesztési módszere mllett le­
marad az újságok versenyében, 
a maga szamára követelte a fe­
lelős szerkesztői teendőket, ezt 
a követelését azonban a vétfreu 
hajtó bizottság, amelv Beöthy* 
László volt kereskedelemügyi 
miniszter vezetése alatt a Tisza. 
szindikátusból állott, nem volt 
hallandó teljesíteni Rákosi Jenő 
már belement volna otvan meg­
oldásba. hogv a lap felelős szer-

A részletes költségvetés

a Budapesti Hírlaptól
Ijesztője a fia. dr. Rákosi Gyu- 
la legyen, a végrehajtó bizottság 
azonban ragaszkodott a hoz. 
hogv I.ánáor Tivadar, a régi 
munkapárti ujágiró vegye át a 
felelős szerkesztői állást. Rákosi 
Jenő ettől a megoldástól a lap 
függetlenségét féltette. mert 
Lándor Tivadart túlságosan 
pártembernek tartotta és miután 
az egyezkedési tárgyalások nem 
vezettek eredményre, Rákosi 
Jenő a mai napon megvált a Bu­
dapesti Hrlantől.

A B. M. holnapi számában 
közli Rákosi Jenő hu esni óit.

Nem fájdalmas megillető 
dés nélkül kell ma ezen a he­
lyen kijelentenem. — ttja - 
hogv a mai napon kiléptem, a 
Budapesti Hírlap kötelékéből és 
a holnapi naptól fogva lekerül 
nevem, mint főszerkesztőé a lap 
homlokáról. Azt tartom, senki 
sem várja' tőlem, hogv ezen a 
helyen beszámollak arról. hogv 
mikép és mily közvetlen okokért 

• állott be ez a fordulat. Mikor az 
ember 43 éven át volt egvfolv 
tában olyan szellemi szolgálat 
ban. minő egv újság irányítása 

1 és olv telki közösségben, mely

A kormánynak az a szándéka, 
hogy a költségvetés letárgya- 
lása után inúr a lövő hónap első 
napjaiban napirendre tűzi a vá­
lasztójogi törvényt, Erre nézve 
Bethlen górf miniszterelnök Ra 
kovszk.v belügyminiszterrel már 
meg is egyezett és a választójo­
gi javasat minden valószínűség 
szerint a legközelebbi miniszter­
tanács elé kerül. Ezzel egyidejű­
leg a félbemaradt Scitovszky- 
Zsitva.v béketárgyalásokat is fel 
akarják éleszteni. Lehetséges. 
hogy már a pénteki miniszter- 
tanácsot foglalkoztatja a válasz­
tójogi javaslat, amelv majdnem 
szóról-szóra megegyezik Beth­
len gróf választási rendeletével.

Kétségtelen azonban, hogy ezt 
a választójogi javaslatot a kon­
szolidáció reménységének teljes 
feladása nélkül törvényerőre 
• and ni nem lehet. Az ellenzék 
teljes nyugalommal szemléli 
azokat a manőverezéseket, ame­
lyekkel a kormány a választójog 
körül operál s meg van győződ­
ve róla. hogy a kormánynak, ha 
öngyilkossági politikát nem akar 
folytatni, nincs más választása, 
mint teljes mértékben dcferálni 
az ellenzék kö\’cteléseinek 
amelyekkel a választójog titkos­
ságát és a választások tisztása• 
gát kivárnák biztosítani.

valószínűleg csak szerdán kerül 
kiosztásra. A költségvetés rész­
letezését érdeklődéssel várják 
nemcsak a szakemberek, hanem 
a közvélemény is. mert kiván­
csiadé arra. liogv miért drágák 
az állami üzemek, miért kell 
azokat kétszer megfizetni: egy­
szer a drága szolgáltatásokat. 
másodszor pedig a deficitet. 
amely szintén az adófizető pol­
gárokat terheli. A költségvetés 
általános indokolásából csak az 
állapítható meg. hogy a posta, a 
postatakarék, államvasutak, ál­
lami erdőgazdaság, állami me­
zőgazdasági birtokok, selyem te­
nyésztés és a kőszénbányászat 
ebben a költségvetési évben 
20,075,240 aranykorona deficitet 
mutat fel. tellát 341.269,080.000 
papirkoronát. A tételek szerint 
a posta, az államvasut és az ál­
lami vasgyárak deficittel dol­
goznak. viszont haszonnal a 
postatakarék, az állami erdő- 
gazdaság. állami mezőgazdasági 
birtokok és az állami szénbá­
nyászat

Az ellenzéki blokk Tatabányán
Az ellenzéki blokk vasárnap 

Tatabányán nagygyűlést tart. 
amelyen a szociáldemokrata 
képviselőkön kívül Sziláisvi 

i Lajos és Hegy meg} Kiss Pál 
vesznek részt

rnmvmm*

X



DEBRECZEKf rüCtaCTtCW I»25 január u.

lusúsr és otvasóközönsétrc közt 
fennáll, akkor mindenki megér­
ti, hogy a lépest, melyre elszán­
tam masamat, senkisem teheti 
mcs sokszoros és alapos mes- 
hmiolás nélkül. Minek hivatkoz­
nom hát emberekre, körülmé­
nyekre, lehetőségekre és lehe­
tetlenségekre? Igazolásom leu 
gyen az. hogy sohase vezette 
toliamat a magam érdeke, min­
dig csak az olvasó közönség és 
az orszás érdekét iparkodtam 
szolgálni legjobb tudásom és élő 
lelkiismeretem .szerint. És soha­
sem irtain más. harmadikok ér­
deke és mások lelkiismerete sze- 
Lándor Tivadar lesz.

Rákosi Jenő ezután elbúcsú­
zik munkatársaitól és a közön­
ségtől. majd igv folytatja;:

Búcsúzom végre önma­
gámtól. mert tudom, hogy a Bu­
dapesti Hírlap nélkül nem va­
gyok az. aki voltam, amíg vele, 
általa voltam. Mert minden 
utam. minden meggyőződésem. 
minden célom, minden álmom 
az enyém, a magamé volt. de a 
Budapesti Hírlapban öltött tes­
tet és a Budapesti Hirlap által 
lett millióké.

A Budapesti Hirlap Csaithay 
Ferenc helyettes főszerkesztő 
..Rákost .fenő“ cimii cikkével 
búcsúzik nagynevű alapítójától 
és főszerkesztőiétől. Méltatva 
Rákosi Jenő érdemeit s kijelen­
ti, hogy a magyar közéletnek és 
•; magvar kultúrának és Rákosi 
Jenőnek szükségük van egy­
másra.

A -Rákosi Jenő távozásával 
megüresedett főszerkesztői ál­
lást egyelőre nem töltik be. A 
i'.ip homlokán Csaithay Fe- 
renc'helyettes főszerkesztő neve 
marad, felelős szerkesztő pedig 
Sándor Tivadar lesz.

Évnyitó teljesülés 
a debreceni törvényszéken
Ma délben tartotta a kir. törvény­

szék dr. Kesser ü Lajos kúriai 
bíró, törvényszéki elnök elnöklete, 
alatt szokásos évnyitó teljes tontics- 
iírését, amelyen az elnök beszámolt 
az elmúlt év munkateljesitménfyéről s 
örömmel áfapitotta meg. hogy a tőr­
re dalom folytán keletkezett rendkívüli 
magy munkatorlódás miár megszűnt és 
a törvényszék mindinkább halad a bé­
kebeli rendes viszony-ok felé,

P zu tán következett a fegyelmi bíró­
sagok megalakitáva. A Mrói fegyelmi 
bíróság elnöke a kir. törvényszéki el­
nök, rendes tagjai sorsolás alapján: 
Telegdly K. Andor kir. Ítélőtáblái bíró. 
dr. Katona Józ'eí kir. törvényszék: 
bíró, póttagok: dr. Koháry József t, 
elnök. dr. Miedgyesy Károly kir. tör­
vényszéki bíró, jegyző: dr Vértes 
*'ndor elnöki titkár.

A köbjogyzői fesjyelmi bíróság el­
nöke: a kir. törvényszék elnöke, ren­
des tagjai sorsolás írtján: dr. Cs. Se- 
hestyón György, Trásy András kir. 
törvényszéki bírták, póttagok: dr. Jan- 
kovich Jenő és Jeney Sándor kir. 
tötvénő-saéki bírák, jegyző dr Vér­
tes Andor elnöki titkár.

Miajd az elnök előterjesztésére a 
teljes tanácsülés Tarpay Béla minisz­
teri tanácsost gazdasági ügyekben 
állandó bírósági szakértővé nevezte 
k1, ezzel több tárgy megbékélése után 
a flies ülés véget ért.

A kereskedik és Iparosok impozáns negygyölésen 
tiltakoztak a szövetkezetek, a hatósági üzemek 

és alkalmi egyesülések tultengése ellen
A debreczeni ipari és kereskedelmi 

érdokképvisóletek —- a kereskedelmi 
és iparkamara, a Kereskedő Társulat, 
az Ipartestület, az OMKR. a Baross- 
Szövetség. a Fiis ze rkl sk e r eske d ők 
Egyesülete - vasámas délelőtt párat­
lan nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg a Kereskedő Társulat dísztermé­
ben naggyiilését, amelyen állást fog­
lalt it fogyasztási szövetkezetek és 
hatósági tizeinek terleszkedése ellen. 
Már jóval a kitűzött idő előtt zsúfo­
lásig megtelt a Kereskedő Társulat 
díszterme s a tiltakozó gyűlés iránt 
olyan nagy érdeklődés nyilvánult 
meg. líogv a gyűlésen résztvenmi szán­
dékozóknak több mint fele kiszorult a 
folyosóra és a nyitott aitókon ál on­
nan Hallgatta a gyűlés szónokait.

Harcolunk a kenyerünkért
Pontban 11 órakor nyitotta meg a 

gyűlést Békés Laios. a Kereskedő Tár 
sül at alelnöke. aki rámutatott arra a 
nagy veszedelemre, amelyet a fo­
gyasztási szövetkezetek és a hatósági 
üzemek terjeszkedése jelent a keres­
kedőkre és marosokra. Gyűlésünk 
tárgya — mondta -- a kereskedők cs 
iparosok állásfoglalása a fogyasztási 
szövetkezetekkel szemben. Célunk, 
hogy megszervezzük a kereskedőket 
és Iparosokat, hogv letörhessük a fo­
gyasztási szövetkezetek túlkapásait. 
amelyek nagyon veszélyeztetik a mi 
megélhetésünket, lomtár 70-án. a bu­
dapesti kereskedő napon, nagy tilta­
kozó gyűlést tartunk és küldöttségi- 
leg fogjuk felkeresni a miniszterelnö­
köt és n kereskedelmi miniszert és 
kérni fogjuk, hogy- segítsen nehéz 
helyzetimkor, mert ha nem kanunk tá­
mogatást. akkor még u szanálás ideié 
alatt összeroskadunk a terhek súlya 
alatt. Mi nem kivárniuk a fogyasztási 
szövetkezetek eltörlését, mi csak azt 
kívánjuk, hogv igazságosan legyenek 
végrehajtva a kereskedelmet védő 
törvények. Az igazság a mi részün­
kön van. harcolunk elkeseredetten a 
kenyerünkért és ezért kérem önöket. 
minél többen legyenek teleit Buda­
pesten a 20-lki gyűlésen, ahol érdeke­
ink védelmére szövetségbe tömörü­
lünk.

A szövetkezetek megszállják 
a városokat

Békés Laios nagy tetszéssel foga­
dott megnyitója után dr. Szabó Mi­
hály. a debreczeni ipartestület hentes 
osztályának elnöke, tartotta meg elő- | 
adói beszédét. A mi legfontosabb kö- 1 
telességünk — mondta — u fogyasz­
tási szövetkezetek tulfeilödésenek meg 
gátlása, a hatósági, üzemek működé­
sének leszorítása cs az alkalmi űztetek 
kiirtása. A fogyasztási szövetkeze­
tekkel szemben a legkíméletlenebb 
harcot inditiuk. Nem az eszmét tá­
madlak. itt nincs politika, itt csak 
harc van a kenyérért. A szövetkeze­
tek a háború alatt nagy hatalomra 
tettek szert és ez a bábomban szer­
zett hatalom nemhogy csökkent vol­
na. hanem még növekedett. A szövet­
kezetek létjogosultságát mi nem ta­
gadjuk. de csak bizonyos korlátok 
közt tartjuk helyesnek Míg úttörő 
munkát végeznek bizonyos vidékeken 
és így használnak, a legális iparnak 
és kcreskede'omnek. addig hasznos és 
tó a működésűk, de nmikor már a 
korlátokon átcsapnak, akkor már a 
kenyerünket veszélyeztetik. Hogy mi 
mindennel nem foglaJkozik egy- szö­
vetkezet. arra csak azt hozom fel. 
hogy' egy ismert szövetkezetnek pél­
dául van nyomdáin, húsfeldolgozó üze­
me. cipőgyára, szappangvára. ke- 
nőcsgydra. miilakatos-üzcme és ki 
India még hányféle üzeme. Nincs 
olyan tér. ahova a szövetkezetek 
csápjaikat ki no nyújtották volna. A 
szövetkezetek nemcsak a tagokat 
szolgálóik ki. hanem mindazokat, akik 
üzleteikbe bemennek, pedig a kereske­
delmi törvény határozottá-^ kimondja, 
hogv n szövetkezetek rsak taglóiknak 
árusíthatnak. A szövetkezetek ott is 
ártanak, hogv nem a vidéken tertesz- 
kednek. hanem a városokat szállták 
rneg és igv összeköttetéseikkel, nagy

tőkéjük segítségévei mindem ki tud­
nak vinni, mindent összevásárolnak 
és ezzel letörik az iparost és a keres­
kedőt. A szövetkezetek azzal, hogy 
olcsó áruhoz olcsó munkást tartanak, 
valósággal Htenyésztik a kontárokat
ami az ipari fejlődés szempontjából 
végtelenül káros.

Kamatmentes milliárdos kölcsönök 
és nagy adókedvezmények

Az állam az adók és más terhek 
alatt roskadozó kereskedők és iparo­
sok rovására a szövetkezetek melle 
áll és elképzelhetetlen nogv támoga­
tásban részesíti őket. Az egyik fővá­
rosi lapban közölt kimutatás szerint 
a Köztisztviselők Fogyasztási. Szö­
vetkezete 1922-beu II milliárd. 1923- 
ban pedig 19 milliárd kamatmentes 
kölcsönt kapott, ijiig ezzel szemben a 
kereskedők nem támogatást, hanem 
ulabb terheket kapnak. A szövetkeze­
tek az adózásnál ts nagy kedvez­
ményben részesülnek. Sokan fordul­
nia k hozzánk azzal a kérdéssel, hogv 
miért olcsóbb az áru a szövetkezetek­
ben? Hát azért vagyunk mi drágáb­
bak. mert nem kapunk milllárdokat az

államtól ív nem kávánk adókedvez­
ményeket. Kérlelhetetlen harc indul, 
de egwnlőHvr. mert a szövetkezetek 
h: iahnasabbak és a legális kereskedő- 
le: i kipusztul, ha igv megy tovább.

A hatósági üzemek 
és az alkalmi ám Itások

A szövetkezetek mellett rontidk 
migélhetési viszonyainkat a hatósági 
üzemek ts. Debrecen városnak pél­
dád van nyomd dia. szerelési vállaló 
ta és több más üzeme Természetesen 
ezeknek a hatósági üzemeknek köm - 
nvebb a helyzetük a legitim üzemek­
re: és könnyebbem bírják a versenyt. 
Szükséges, hogv a hatósági üzemek 
kurlátozUtssanak és csak a városi házi 
szükségleteket állítsák, elő. Tízeknek 
az üzemeknek csak addig van létjogo­
sultságuk. inig a házisziikségletíl 
szolgálják, mihelyt azon túl is ter­
meinek. már ártanak a legitim keres­
kedőknek és iparosoknak.

Veszélyeveik a kereskedőkre az al­
kalmi árusítások K Gyakran előfor­
dul. hogv hivatali emberek kisebb- 
nagvobb haszon mellett adják el ?:/ 
általuk beszerzett árukat. Kaszár­
nyákban. törvényszéken gyakran van­
nak ilyen kiárusítások ezek mind a 
kereskedő kenyerét rontják. A hábo­
rús időknek ezeket a maradványait el 
kel! türiiViil. Kérdem, mi a fontosabb:

Iegy két inammuth-szövetkezet fen- 
tartása. vagy az ország iparosainak 
és keres.K düinek a terimaradása?

A mozgalom célja: az egyenlő versenyfeltételek 
biztosítása

Lelkes éljenzéssel fogadták az elő­
adó beszédét, maid Szabó Mihály dr. 
előterjesztette a következő határozati 
tavaslatot:

Debreczen sz. kir. város kereske­
dőinek és iparosainak január hó 4-én 
tartott uaggyiilése foglalkozott a fo­
gyasztási szövetkezetek, a hatósági 
üzemek és alkalmi elárusltásoknak a 
kereskedelem és 'par exisztenciáját 
mindinkább fenyegető tüneteivel. A 
naggyülés mindenek előtt szükséges­
nek tartja leszögezni azt. hogy a 
mozgalomnak alapvető céllá az egyen­
lő versenyfeltételek biztosítása. Min­
den olyan alakulatot, mely a verseny­
ben egyenlő feltételekkel indul, a ke­
reskedelem és ipar. a foglalkozásával 
iáró felfogása szerűit is szívesen lát. 
De a legerősebb fegyverekkel kész 
küzdeni mindert olyan alakulattal 
szemben, amely könnvitett terhekkel 
indul neki a versenynek s igv a legá­
lis ipar és kereskedelem a versenyt 
velük felvenni nem tudja -és abban 
előbb vagy utóbb el kell buknia.

Az ország szanálásának második 
íólesztcmdelébe léptünk és ennek a 
szanálásnak körvonalai tisztán álla­
nak előttünk. A szanálás az államház­
tartás egyenlő súlyának helyreállítá­
sát. egész közgazdasági szervezetünk­
nek a békebeli" nívóig való emelését 
jelenti. Akár azt. akár emezt nézzük, 
a kereskedelem és ipar dömtő szerepet 
játszik ebben a munkában.

A szanálás fokozott tehervállalást 
jelent, fokozott térteket vállalni pedig 
csak virágzó inar és kereskedelem 
tud. Hogv az ipar kereskedelem 
virágozzék, el kell Htjából takarítani 
minden olyan alakulatot, melv a ver­
senybe nem egvoüő feltételekkel indul

Épen azért a fogyasztási szövetke­
zetekre. a hatósági üzemekre s az al­
kalmi clárusitásokra vonatkozólag a 
következőket határozza.:

I. A fogyasztási szövetleezeteknek 
az utóbbi időkben mindinkább erős- 
bödő. a kereskedelmi és ipari érdek- 
képviseletek többször hangoztatott til­
takozása ellenére sem lankuló tulten- 
gését az ország szanálásának terhei- 
ban túlnyomó részt viselő kereskede­
lemre és iparra a legnagyobb mérték- 
bem veszedelmesnek tartja és épem 
ezért tiltakozik ezen alakulatoknak a 
közhatóságok részéről mindinkább ta- 
raszalhatn indokolatlan pártolása és 
favorizálása ellen. Szükségesnek tartja

1. a szövetkezetek és az állam kö­
zött levő kapcsok telies megszakítását. 
amelv kapcsok a kereskedelemre és 
iparra nézve legsértőbben a szövet­
kezetek rendkívül kedvezményes fi­
nanciális támogatásában nyilvánultak.

2. Fclterlesztésilcg kérni a magas 
kormányt arra, hogv a fogyasztási 
szövetkezetek egészségtelen túl ten Ké­
sinek vessen • gátat s a szövetkezet­

ül'; pitási lázzal szemben a közhatósá­
gokat utasítsa mérsékletre.

.1. Rőtnek legfőbb hizonvitkául szol 
gáijon az egyenlő vecsjenyfeltételeknek 
megvalósítású az adóztatás terén, vu 
lamint a közigazgatásban. Iirv külö­
nösen szükségesnek tartja a naggyii- 
lés. hogv a fogyasztási szövetkeze­
tek részére a társulati adótörvények 
által adott adózási kedvezmény csak 
azon szövetkezetek által legyen él­
vezhető. melyek a kereskedelmi tör­
vény rendelkezéseinek megfelelőkig 
is. csal-: saját tagiaik részére árusíta­
nak.

4. A naggyülés hangsúlyozza, hogy 
azon szövetkezetek ellen, melyek va­
lóban önsegély elvén épülnek, s mim 
ilyenek, csak tagiaik részére árusíta­
nak. semmi kifogása nincs, de mert a 
nálunk működő fogyasztási szövetke­
zetek a kereskedelmi törvény eme 
rendelkezését kivétel nélkül túllépik, 
kivárja, hogv a kereskedelmi törvén 
rendelkezéseinek érvény szereztessék.

II. A hatósági üzemek és vállalatok 
ügyében a naggyülés szükségesnek 
tartja, hogv a belügyminiszter urnák 
a vállalatok és üzentek revízióidra, il­
letőleg a kisiparosok érdekeit sértő 
üzemek megszüntetésére vonalköze 
rendeletét a városok és községek mi­
előbb haitsák végre. Amennyiben ^ a 
revízió eredmények énen valamely vál­
lalat fennmarad. ugv az. csu­
pán az illetékes község és város 
házisziiségletél elégítse ki. mert az 
egyenlő versenyfeltételeket a hatósági 
üzemekkel szemben biztositeni nem le­
het s igv a versenyben a legális ipar 
és kereskedelem feltétlenül alul marad.

III. Az országban rendkívül elsza­
porodott alkalmi árusítások, reklám- 
tnltengések és különféle formába bújó 
árverések megakadályozására, illető­
leg (normális mederbe való terelésére 
kivan tormák tartja a naggyülés. bogi 
az iparhatóságok az 1884: XVT1. t.-c. 
51. és az 1923. évi V. te. 29. §-ának 
legszigorúbban érvényt szerezzenek.

IV. Mindezek végrehajtásával a 
naggyülés egy érdckkfpvtscletközl bi­
zottságot biz meg. amelynek felada­
tául a felterjesztések megszerkeszté­
sét. a napi saitóval s 2 társérdekeltsé- 
gekkel való érintkezését és n mozga­
lomnak országos iellegüvé való kiépí­
tését jelöli meg.

most fedezheti a legelőnyösebben

Csatiak József K, Rt.
fűszer és csemegpkereskedésében. 
Piac-utca 61, Telefon 70.

mm??**

Sodorjon JANlNAj oapirt!
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.Minden kereskedő ileeleseégel meghazudtoló

verseny“
A v.Vü!í< tagjai többször szállítót­

ól- íéíbc a határozati javaslat dió ter­
jesztését tetszésük nyilvánításával.

Kontsek Géza szólalt föl ezután. A 
iiatározati javaslatot — úgymond — 
rvlies egészében elfogadom, de szük­
ségesnek látom, hogv nár szót hozzá- 
,űzzek. Önök. iparosok és kereske­
dők. akik átélték a háborús idők maro­
dul szenvedését, azt gondolták, hogv 
a háború végével megszűntök a nyo­
masztó terheik, most pedig azt ta­
pasztalják. hogv még súlyosabbak let­
tek a viszonyok. Megbirkóznánk már 
mi a szanálással, az adózással, die 
uiabb veszedelmek tűntek elő. A sző- 
vetkeztek resztről minden kereske­
dői tisztességet meghazudtoló ver­
seny indult meg. Régen egy tisztessé­
ges üziet mellett megélt a kereskedő, 
de most egyre gyakrabban hallani a 
vészkiáltást, hogv be keli adni a ke­
reskedőn- k a kulcsot, mert nem birla 
a szövetkezetekkel a versenyt. Debre­
cenben is van egv szövetkezet, amely 
eldobni magától az árkalkulációt, cs 
azt a számtant például, amelynek az 
ára 12.000 korona, a szövetkezet 7000 
koronáért uiita csak azért, hogy ve­
vőket szerezzen. A vevő. akiinek 7000 
koronáért adták a szappant, nem 
akarta elhinni, hogv ugyanazt az árut 
kapta és azt mondta, hogv neki a 
12.000 koronás kell. A szövetkezetből 
ekkor átküldték a szomszéd kereske­
dőhöz és hozattak egv 12.000 koro­
nás áru szappant: a szövetkezeteitek 
diadalmaskodva mondták, amikor a 
vevő beismerte, hogy a szappan 
ugyanaz: ..Ilyenek vagyunk mi és 
olyanok ók!" Kérdem: hol van itt a 
kereskedői tisztesség? Ilyen viszo­
nyok mellett a kereskedő nem tud 
még tisztességes polgári hasznot sem 
felmutatni és nem hulla tellesitcni 
-.okáig kötelességét az állammal szem­
ben sem. mert elpusztul.

Mindenki álljon a javaslat mellé, 
mert senki más nem fogja érdekein­
ket megvédeni! A budapesti nagygyű­
lésre minél többnt menüink fel. nie 
csak a jókabátosok, mindenkire szük­
ség xan. mindannviuiijik érdekéről vau 
szó. Es ezért kérem, hogv még most 
a gyűlés ideje alatt körözzenek ive­
ket és iria alá mindenki, aki tel akar 
jönni Budapestre.

Kontsek Géza beszédét nagy éljen­
zéssel és tapssal, fogadták és Békés 
Lajos elnök nyomban! elrendelte az 
ivek kiosztását, amelyeket sokan alá 
is Írtak.

Csáthv Dezső dr. a debreceni tpar- 
tístlilct nevében elfogadta a javasla­
tot. Nem szabad tovább törni 
mondta —. hogv a szövetkezetek el­
foglalják a legális ipar cs kereskede­
lem területeit, különösen nem szabad 
tűrni a terjeszkedésüket akkor, ami­
kor a szövetkezetek adóié ló száza­
lékban állapították meg. a kereskedő!: 
adóin pedig telni cg v 60 százalékig. A 
most megindult mozgalom logos és 
vem akar mást. mint egyenlő ver 
scnyfeltételeket. . ,

Dr. Békés Kálmán az OMKI: neve- ■ 
ben- fogadta cl a javaslatot. Elmondta, 
•hogy nemrég a debreceni pénzügy- 
igazgatóság egyik főtisztx iselöiv ki­
ment Hajdúböszörménybe, hogv vizs­
gálatot tartson egyik ottanit nagyke­
reskedőnél. A vizsgálat megtartására 
magával vitte az ottani szövetkezet 
egyik vezéremberét és annak megál­
lapítása alapján tartották meg az ér­
tékbecslést. Ennek az értékbecslésnek 
az volt a következménye, hogv a ke­
reskedő súlyos pénzbüntetést kapott.

Hogy jön ahoz a szövetkezeti ember, 
hogy versenytársa áruiáról értéket ál­
lapítson meg?

Dr. Dávid Géza vaskereskedő a 
Baross Szövetség. Gcrstner Kálmán a 
Eiiszc rkiskervskedők Egyesülete és 
Variassy Imre ipartestületi elnök az 
ipartestület nevében fogadta el a ja­
vaslatot.

A hozzászólások után Békés Laios 
elnök egyhangúan elfogadottnak te­
lethette ki a határozati javaslatot és 
telkérte a gyűlés résztvevőit, hogy 
alakítsák meg a Debreceni Kereske­
dők és Iparosok Érdekképviseleti Szö­
vetségét. amely hivatva tesz arra. 
'hogy felvegye a harcot a szövetkeze­
tekkel szemben.

A gyűlés egyhangú lelkesedéssel 
fogadta el az indítványt és az Érdek- 
képviseleti Szövetség vezetőségét a

következőkép alakította meg: Elnök: 
Kontsek Géza. alelnöki Hegedűs Sán­
dor és dr. Szabó M.ibJUv. ügyvezető 
igazgató Nagy József, x'ezetőségl ta­
gok : t'élegyházy János. Deutsch La­
jos. Kriselt Károly. Bessenyey Gyula, 
dr. Zempléni Kornél és Mogyoróssy 
Győző. A vezetőség tagjain kívül min­
den. érdekképviselet delegál méz öt­
öt tagot-

Az Érdekképviseleti Szövetség 
vezetősége

A gyűlést Békés Lajos elnök rövid 
beszéddel zárta be. amelyben felhívta 
a kereskedőket és iparosokat az &sz- 
szetartásra és hangsúlyozta, hogy a 
most megválasztott vezetőség állandó 
pcrrnanenciában lesz. és minden ere­
iével arra fog törekedni, hogy az ér­
dekeltségek hasznára legyen. Ezzel a 
nagygyűlés a vezetőség éltetésével vé­
get ért ,

A vizsgálóbíró kihallgatta 
a meggyilkolt Ftápolthy főjegyző fiát

Ballet-és operaestély
jamifc«' 8-án este 8 órakor 

a Bika dísztermében.
Fellépnek: Ptasinszky Papi, ár. 
Székelyhídit Ferenc, Brada 

Rezső és Berg Ottó
a m, klr. OperaHáz művészei

A monostorpályiá főjegyző meggyil­
kolása ügyében nyomozó detektívek 
előtt — mint megírtuk — Bucsina Zol­
tán nagylétai kéményseprő kijelentet­
te, hogy egy fiatalemberben felis­
merte azt. aki félórával a gyilkosság 
előtt a hivatal előtt leskelődött. A ké- 
mémy seprő azt a szenzációs ki jelen­
test tette a detektívek előtt, Iwgy

Répolthy főjegyző hmz éves üa
Rápotthy Gábor volt ez a fiatal­

ember.
A detektívek kihallgatták az ifjú 

Rápolthyt, aki nem is tugadta, hogy 
benézett az ablakon, de — mint 
mondta — csak azért, hogy megnéz­
ze, ott van-e a ntásodjegyzü, akitől a 
felesége betegsége felől akart érdek­
lődni. Fucsinának arra az állítására, 
hogy többször is leskedődött az abla­
kon, ;i fiú energikusan jelentette ki:

— Az nem igaz, én csak egyszer 
néztem be az ablakon!

A detektiveknek arra a kérdésére, 
hogy miért nem jelentkezett a nyo­
mozás első napjaiban, miért nem 
mondta, hogy- a gyilkosságot megelő­
zően a községháza mellett járkált és 
benézett az ablakon, ezt felelte:

Még gondolni sem mertem arra, 
hogy engem megvádolhatnak és csak 
amikor a debreceni lapokból értesül­
tem arról, hogy Encsiim felismeri azt, 
akit az ablakon át látott, gondoltam 
arra. hogy még rcám is terelődhetik 
a gy anú. Szóltam is akkor a csend­
őröknek és elmondtam, hogy ott vol- 

i tant és hogy a nagy sötétben nem láí- 
tam senkit sem ólálkodni a községhá­
za körül.

A fiatalembert ma délelőtt Brei ni sz- 
berger Jenő dr. vizsgálóbíró kihall­
gatta s ez alkalommal Rápotthy Gá­
bor, aki egészen nyugodtan viselke­
dett, elbeszélte, hogy a gyilkosság es­
téjén. ő órakor elment a községházá­
hoz. benézett az .ablakon, hogy-’ olt 
van-e a másodjegyző, a szobában 
azonban egy idegen embert látott és 
ezért r.em ment be, hanem egy ideig 
a községháza mellett sétált. A nagy 
sötétben sem Sebőköt nem látta, sem 
mást nem látott a közelben. Később 
azután bement, beszélt a másodjegy­
zővel és szólt az édesapjának is, hogy 
jöjjön haza, de apja azt mondta, hogy 
még dolga van. A vizsgálóbírónak 
arra a kérdésére, hogy miért nem 
várta meg az

ithon disznótor volt és ezért igyeke­
zett haza.

— Az apámat nagyon szerettem, ő 
is szeretett engem, — mondta — soha 
semmi miatt össze nem vesztünk, mi 
okom lett volna, hogy apagyilkos le­
gyek? —- kiáltotta kétségbeesve és 
heves zokogásra fakadt Később le­
csillapodva elmondta, hogy 

Sebőköt többször látta édesapja
OM

háza tájié Aliik (KM le deeceeibw 
18-án este Is megriadva jutott el 
édesapja udvaráról, amikor őt 

meglátta.
Édesapja az Utóbbi időben többszőr 

mondta, hogy Sebők és az anyja való 
Sággal üldözték egy községi bizonyít­
ványért. Mikor sebesültein hazahozták 
az apját, megkérdezte tőle, hogy ki 
szarta le. Apja ezt felelte:

—• A sötétben nem ismertem fel, 
hogy Iá szúrt meg. de csak az a gaz­
ember Sebők tehette!

A vizsgálóbírónak arra a kérdésére, 
volt-e haragosa az elhunyt főjegyző­
nek, liatározottan így válaszolt:

— Más haragosa nem volt apámnak, 
csak Sebők I

A vizsgálóbíró a kihallgatás után el­
bocsátotta Rápotthy Gábort, akire a 
folyosón várakozott mostohaanyja, a 
meggyilkolt főjegyző özvegye. Az asz- 
szony zokogva borult a fiú vállára és 
délután elutazott vele Báróidra, ahova 
a gyilkosságot követő napokban köl­
tözködtek.

A gyilkosság még műidig nagy iz­
galomban tartja Monostorpályi népét 
és az az általános vélemény, hogy a 
főjegyző a gyűlölet halottja, mert erő­
szakkal hozták a községházára, 

Breineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró 
a napokban ttjból Moroostorpályiba 
utazik a vizsgálat folytatása végett.

A szövetségesek jegyzéke súlyos v dákká! illeti 
Németországot és megtagadja a Kölni zóna

kiürítését
Berlin, jan. 6. (Wolff.) Anglia, 

Franciaország, Olaszország és 
Japán nagykövetei és a belga 
követ ma déli fél 1 órakor kor­
mányaik megbízásából átnyúl- 
tották a birodalmi kancellárnak 
az északrainai zóna kiürítésének 
kérdéséről szóló kollektiv jegy­
zéket. A jegyzékben a szövetsé­
ges kormányok egy távolabbi 
jegyzéket jelentenek be előre, 
amit azonnal eljuttatnak a né­
met kormányhoz, mihelyt a 
szövetségesközi kataonai ellen­
őrző bizottság megtette jelenté­
sét.

A birodalmi kancellár átvette 
a jegyzéket és kijelentette, hogy 
annak tartalmáról tudomást fog 
szerezni és hogy a jegyzéket a 
birodalmi kormány elé terjeszti.

Berlin, jan 5. A szövetséges 
kormányoknak az északrajnai 
vidék zónájának kiürítéséről 
szóló közös jegyzéke a követ­
kezőképen hangzik:

Az 1919. június 28-iki Versail­
les! szerződés azt mond!a, hogy 
a szerződésnek Németország 
által való végrehajtásának bizto­
sítása végett a Rajnától nyugatra 
fekvő német területeket — a 
hídfőket is beleértve —- a szer­
ződés életbeléptetésétől számí­
tott 15 éven át -a szövetséges és 
társult hatalmak megszállva 
tartják. A megszállás az eset­
ben. ha a nevezett békeszerző­
dés feltételeit Németország hí­
ven teljesíti, fokozatosan az első 
öt. illetve az első tiz év után

A szövetséges hatalmak már 
most közölhetik a német kor­
mánnyal hogy bizonyítékaik 
szerint Németország az előirt 
feltételeket nem teljesítette és 
1925 január W-ig nem is teljesít­
heti. ami az idő előtti részleges 
kiürítés előnyét jogosulttá tenné. 
Megállapítást nyertek Például a 
következők:

A hadsereg nagy vezérkarát 
Némtorszúg teljes tormájában 
ismét helyreállította Rövid idő­
re önkénteseket hívtak be és 
képeztek ki. A hadianyagot 
gyártó gyárak átalakítása még 
távolról sem történt meg. A ka­
tonai felszerelések minden ne­
meben fölös készleteket álla lá­
tottak meg és hadianyagokban 
meg nem engedett jelentékerés’ 
készleteket fedeztek fel. Az dl- 
lamrendörség átszervezése még 
nem kezdődött meg. A német 
kormány még távolról sem tet­
te meg azokat a törvényhozási 
és közigazgatási intézkedéseket, 
amelyeket a. szövetséges kor 
mdnyok 1922 szeptember 22-lki 
i í gr zéklikben kövei eltek.

A szövetséges kormányok 
egyébként számolnak a szövet­
ségközi ellenőrző bizottság je­
lentésének rövid időn bellit való 
beérkezésével. Ez a jelentés 
majd lehetővé teszi a szövetsé­
ges kormányok számára, hogy 
meghatározzák, mit várnak még 
Németországtól, hogy kötele 
zettségeit híven téliesítetteknek 
vehessék.

Mar gerle,
Jegyek kizárólag KESZTHELY is 

KRONOVITZNAL (Szántónná 1) kaphatók CSISZOLT AUTO ÉS AJTÓ VÉDOUVEBLAPOK
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megrendelhetők. Sxlv-utce 1418. Telelőn 386.

fíosdari, Abernon, Honda.
■ Berlin, jan. 5. A szövetséges 

kormányoknak a felső rajnai 
!■ zóna kiürítéséről szóló jegvzé-
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Ivéről kuPcsolattian a Wolfi-iro 
du illetékes helyről uev értesült, 
ho«v a német kormdnv a letf- 
rővideld) idő alatt vdlasziegy- 
ükben tudatja álláspontját a 
szövetséges kormányokkal.____

Debrecen eredete
Az 19D0-as évek közepén egy 

kis iKénytelen diák tanult a 
karcaid ref. íőeimnáziuraban. a 
ki csendben, titokban meg tanul­
ta a török nyelvet. Évközben 
tanítványokat vállalt és igy ösz- 
szekuporKatott annyi pénzt, 
hogy a tiagyvakációkban beiár- 
liattti Törökországot, -Kisázsiát 
s a krimi félszigetet s tnire az 
érettségit letette, több keleti 
nyelvet beszélt.

Egyik tanára felhívta rá az 
Eötvös-kollégimn nagyszerű 
igazgatójának. Hurtoniek Gézá­
nak figyelmét, akinek nagyon 
megtetszett a tudós kis diák s 
felvette a kollégiumba, ahol to­
vább folytatta tanulmányait s 
rekordidő alatt. 25 éves korá­
ban már egyetemi tanár lett. Ez 
a kis diák a török nyelv egye­
temi tanára: Németh Gyula.

IJjabb tanulmányaiban I Jebrew 
ven eredetére vonatkozólag ta­
lált igen érdekes adatokat, azo­
kat fogja elmondani az Eötvös- 
kollégisták szövetségének ja­
nuár 11-én, vasárnap fél 11 óra­
kor a Zenede hangversenyter­
mében tartandó matinéján. Jew 
gyek MéHúsznál kaphatók.

Javultak decemberben 
közegészségügyi viszonyok

A városi közigazgatási bizottság I 
ma délután tartotta rendes havi ülő- I 
sét, amelyen meghallgatta a közigaz­
gatás állapotáról szóló jelentéseket.

Dr. Tüdős Kálmán egészségügyi fő­
tanácsos. főorvos jelentése szerint 
Debrecen közegészségügyi viszonyai 
decemberben az előző hónapéhoz ké­
pest lavultak, amennyiben kevesebb 
volt a lialálozás és a hasisa gymáz- 
esetek száma is — mint várható volt 
- jelentékenyen csökkent. A vörhenv- 
osctcik némileg szaporodtak. A ter­
mészetes szaporodás 49-et tett ki. A 
hevenyfertőző betegségek közül elő­
fordult: roncsoló toroklob 6. vörheny 
14, bárány himlő 11, hasiba gymáz 19, 
vérhas 2. szamárliuruí 6. gyermek­
ágyi láz 2 esetbep. Halállal végződött 
5 hasiba gymáz. 4 roncsoló toroklob és 
egy vörheny.

Az iskolák növendékei között for­
dult elő néhány trachoma eset. Az 
egyik tisztiorvos szerint a gyermekek 
között sok volt rossz fogazata, ami 
gyakran komoly betegségek beálltára 
ad alkalmat.

A köztisztaság a viszonyokhoz ké­
pest kielégítő volt. ép úgy. mint az 
orvosi rendészeti viszonyok. A víz­
vezetéki viz som volt fertőző, ha mi­
nősége nem is volt a legjobb. Meg­
vizsgálta a főorvos a sizikvizgyárakat 
is. amelyeket rendben talált.

Debrecenben született református 61 
fi. 74 nő. r. kath. 17 fi, 22 nő, g. kath.
4 fi, 8 nő. ág. ev. 1 fi, 1 nő: izraelita 
12 fi. 4 nő. összesen tehát 95 fi és 
199 nő született. Meghalt református 
5b fi. 5.1 nő. r. kath. 11 fi. 12 nő, g. 
kath. 7 fi, 2 nő. ág. ey. 2 fi. 1 mű, 
izraelita 4 íi, 6 nfj. egyéb 1 fi. Össze­
sen tollát 81 férfi és 74 nő halt meg. 
Összesen született 204, meghalt 155 
egyén, a természetes szaporodás 49.

A halálesetek közül a heveny fér-

Gyukits kalapok,
X»! fehérnemiiek,
Pécsi bdrkeztyűk,
nyakkendő különlegességek

■ legoleaóbtoan

Wemernél, Plac-u. 72.
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tózti B#í«CaáK«k IV. A rák I. a xnmu- 
hór 16, görcsök 6. híltumrt ti. erő­
szakos halál 10 esetben okoztak Ita­
lált.

Az állategészségügy
tekintetében szintén kedvezőbb a hely - 
zet. mint novemberben volt. Takony- 
kör ugyan fordult elő egv esetben az 
1. körzetben, de csak egv vidékről 
Vájárra felhajtott lovon s IkA" a ható­
ság nem találta szükségesnek, hogy a 
■körzetet fertőzöttnek nyilvánítsa.

A ragadós szái és körömfájás az V. 
és VT körzetekben megszűnt. A IV. 
körzetiben ugyan behurcöiás folytán 
előfordult, de ez nem ok arra, hogy 
a vásáruk megtartását meggátolják. 
A IV. körzet ugyanis olyan távol fek­
szik, hogy a betegség terjedésének 
veszedelmétől mein kell tartani.

A sertéspestis a 11. és 111. körzetek­
ben felléped, viszont a Vili. körzet­
ben megszűnt. A sertésorbán; hzont 
a IV. kerületben szűnt meg.

A veszettség a Vili és V. körzetek­
ben megszűnt, ami azt ielenti. hoav az 
egész város mentes .a veszettségtől.

Az állatforgalom a novemberihez 
képest nagyon fellendült. Vasútra fel­
adtak 369 darab szarvasmarhát 81 lo­
vat. 220 juhot és 502 sertést.

A decemberi adózás
Lánézy Gyula pénzügy-igazgató le­

ien tűséből kitűnt, hogy a múlt houao- 
ban a különböző adókból a követ­
kező összegek fo.ytak be a debreoe-ni 
állainpéuztárba: Állatíorgalnü adó bé­
lyeg 18896000, állatíorgalnü adó kéz­
pénz 423704076. általános forgalmi 
adó bélyeg 2:094.581400. fényűzés! 
adó 250,753,011. illetékek 3/6 ol9,404, 
béiyegjövedék 22062.0,000. határvám- 
jövedék 535.247,300. vegyes illetékek 
.28,896.700, _____

Aranykoronás adótételek a kár­
tyára, dominóra és billiárdokra

A városi tanács a igiyilvános helye­
ken folytatott kártyázás, dominó cs 
billiárdra vonatkozó adótételeket 192u. 
évi január hó 10-től kcz-dődőLcK 
aranykoronában a következőleg álla­
pította meg:

1. Minden nyilvános helyen kár­
tyázó. illetve kártyaiátékos után reg­
gel 9 órától este 9 óráig szcinélvait- 
kint 15 aranyfillér (2550 papirkorona).

2. Minden dominó-játékban részt­
vevő után regg-l 9 órától este 9 óráig 
6 aranyfillér (1020 papirkorona).

3. Minden billiárd játékos után reg­
gel 9 órától este 9 óráig 6 aranyfil­
lér (1020 papirkorona).

4. Minden kártyajátékos után este 
9 órától éjjeli 12 óráig szeméi veinkül t 
50 aranyfillér (8500 kor.), éjjel 12 
órától reggel 9 óráig személvenkint 
1 aranykorona (17.000 papirkorona).

5. Minden dominó.iátékos után este 9 
órától reggel 9 óráig 15 aranyfillér 
(2550 papirkorona).

6. Minden billiárd játékos után este 
9 órától reggel 9 óráig 15 aranvfillér 
(2550 papirkorona) vigalmi adó fize­
tendő.

Ezen vigalmi adótételek az arany­
korona értékéinek megállapítására vo­
natkozólag mindenkor érvényben lévő 
pénzügyminiszteri rendelet szerint 
számításba veendő szorzószámmal 
szorozva alkalmazandók. A jelenlegi 
szorzószám 17.000 korona.

felhívja a városi tanács az érde­
kelteket. hogy a jelenleg birtokukban 
lévő adójegyeket a városi számvevő­
ség vigalmi adó osztályánál haladék­
talanul mutassák be. ahol azokat az 
aranvkoronás adótételekre fogták fe­
lül bélyegezni.

Radicsot letartóztatták Zágrábban
Belgrad, január 5. Zágrábból 

ma délben ideérkezett hivatalos 
jelentés szerint Radios Istvánt, 
a horvát köztársasági paraszt- 
párt vezérét, ma délelőtt letar­
tóztatták. Radicsot sógorának, 
Kossuticsnak házában találták 
meg egv kettős fallal elrekesz- 
tett titkos helyiségben, amely­
ben titkos levéltárát is tartotta. 
Radics letartóztatásának Ilire 
igen gyorsan terjedt el Be'grád- 
ban és kormánykörökben igen 
nagy megelégedést keltett, inert 
remélik, hogy Radics letartóz­
tatása révén a szerbek és Mor­
vátok közötti békés megegye­
zés utjából a legnagyobb aka­
dályt elhárították.

Maksimovics boltigyminisztér 
azt mondta a sajtó képviselői­
nek, hogy Radics Istvánt és a 
horvát parasztpárt többi letar­
tóztatott vezérférfiait nem szál­
lítják Belgrádba. hanem Zág­
rábban a rendes törvényszék 
elé állítják őket. mert nincsen 
az a bíróság, amely az ellenük 
felgyülemlett terhelő bizonyíté­
kok súlya alatt cl ne Ítélné vala­
mennyit felségárulás és az ál- 
lamrCnd megbontására irányu­
ló titkos szövetség mialt.

Belgrad, január 5. Radics le-« 
tartóztatása a következő mó­
don folyt le:

Pavlovics Boszkó rendörbiz- 
tos 27 rendőrrel és detektivvel 
megjelent a horvát köztársasági 
parasztpárt épülete előtt, a 
melyben Radics bakik. Radics 
leánya, Kossuticsné. eleinte vo­
nakodott a rendőrségnek ajtót 
nyitni azzal az indokolással, 
hogy egyedül tartózkodik a la­
kásban. 1 iz perccel később 
mégis ajtót nyitott, mire Pavlo­
vics több emberével bevonult az 
ebédlőszobába. Itt találta Ra­
dics Pavlót, Radiiqs unokaöcs-
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Radicdnw a móMe/rvai paraszt-httttrnu 
donate nevében. Ebben üdvözli Paili- 
csot, mint u horvát parasztság felsza­
badításának harcosát A levél a pa 
raszt- és munkás-köztársaság éltetésé­
vel végződik.

A következő dokumentum a horvát 
köztársasági és parasztpártnak a pa 
reszt Internacionaléba való felvételé­
nek jegyzőkönyvét tartalmazza.

Radics kihallgatása
Belgrád, január 5. Zágrábitól jelen­

tik: A rendőr-főnökségen ma délután 6 
órakor kezdődött meg Radics István 
első kihallgatása. Radics azt a kér­
dést intézte a rendőrfőnökhöz, hogy 
ki ija-tia és megjegyezte, hogy jön 
majd idő, amikor a rendőrség itt majd 
a vádloltak padján és ö. Radics, fog 
ítélkezni.

Belgrad, január 5. Tarmart, Zágráb 
város képviselőjét ma letartóztatták. 
de kihallgatása után szabadlábra he­
lyezték.

csét. Minthogy az asztalon há­
rom teáscsésze volt. Pavlovics 
a harmadik személv után kuta­
tóit. Rövid idő múlva Radics 
hálószobájában az ajtó mögött i 
nyílást találtak a falban. Pavlo- i 
vies bebújt a sötét fülkébe és 
Radics lábába ütközött. Pavlo­
vics felszólitotta Radicsot. hogy 
lépjen ki. Miután felmutatta Ra 
dics előtt a letartóztatási pa­
rancsot. automobilon a rendőri 
fogházba szállították.

A letartóztatás és Radics el­
szállítása alatt az útvonalon 
összegyűlt nagyszámú közön­
ség teljesen nyugodt maradt.

Belgáidból több rendőrtisztvi­
selő érkezett Zágrábba. Raza- 
rovlccsal, a politikai rendőrség 
elnökével és Popoviccsal, a biz­
tonsági rendőrség főnökével az 
élén.

Belgrád. január 5. Radics le­
tartóztatásának hire Zágrábban 
futó fűzként terjedt el. Azt hi- 
: esztelik, hogy a zágrábi mun­
kások sztrájkba akarnak lépni.

Az ellenzék nagygyűlést tart 
Zágrábban

Belgrád, január 5. Az összes elltint- 
zéki pártok c hó 18-án Zágrábban 
nagygyűlést tartanak, amelyben részt- 
vcsznek a demokraták, a Radics- 
Pártiak, a horvát egységpártiak és a 
szlovén néppártiak. A gyűlés elnökei 
Davidovics lesz, akit Zágrábban ün­
nepélyesen fognak fogadni.

Kompromittáló levelek
Belgrád, január 5. A belügyminisz­

térium megkezdte azoknak a kompro­
mittáló iratoknak a közlését, amelye­
ket a zágrábi házkutatás alkalmával 
találtak. Ezek között van egy levél, 
amelyet Tudor Alexandra intézett 
Rádióshoz. Ez tulajdonkénen megha­
talmazás, amelyet Alexandro Zágráb­
ba küldött .szófiai embernek adott, 
hogy a kapcsolatot tartsa fám a bor 
vét köztársasági parasztpárt és a 
macedón szervezetek között.

\ második levelet Dombul intézte

Az egyptomi választások
Kairó, január 5. A képviselői 

jdőléseket az ni választásokra 
tegnap berekesztették. A 218 
mandátumra 207 Zaghlul-pártit. 
33 vavdistát, 259 liberális kor­
mánypártit és függetlenségit je­
löltek. Ellenjelölt nélkül eddig 
10 képviselőt jelen tettek ki meg­
választó ltunk, ezek közül 5 
Zaghlul-pártit. A legutóbbi vá­
lasztások alkalmával az egy-i 
hangiiiag megválasztott képvi­
selők száma 37 volt, ezek kö­
zölt 30 Zaghlul-párti. Tegnap 
este két további szenátor vált ki 
a Zaghlul-pártból, A kivált sze­
nátorok azzal okolják meg lépé­
süket, hogy kételkednek Zaglilu! 
basának Fuad királlyal szem­
ben táplált lojalitásában.

HÍREK

— Asbétli tábornok lovassági fel 
ügyelő. Budapesti tudósitónk jeleim, 
hogy a kormányzó tótváradi Asbótli 
Irtván tábornokot lovassági felügye­
lővé nevezte ki. Tótváradi Asbóth 
Irtván volt a debreceni 2-es honvéd 
huszároknak Tisza István mellé be­
osztott helyettes ezredparancsnoka, 
aki a huszárezredet teljes felszerelésé­
vel hozta haza a Piaive mellől,

Vilma királynő jogtudományi 
diszdoktor. Hágából jelentik: A lev­
etem egyetem tanácsa a ieydeni főis­
kola 350 éves femálMiSía alkrilmj|ábó: 
Hd kandi a királynőt a jogtudományok 
di »doktorává avatja. Az ünnepélyes 
avatást február 9-én tartják meg u 
leydeni Péter-temelómban.

— Kunos Ignác Debrecenben. Dr. 
Kunos Ignác, a nagynevű orienta­
lista, a Keleti Akadémia nyugalma­
zott rektora, aki a keleti; különösen 
a török társadalmi és Politikai viszo­
nyok kutatásában és ismertetéséiben 
szerzett nagy tudomrámjvos érdeme­
ket, a mai napon Debrecenbe érke­
zett. A nagyhírű tudós a debreceni 
Zxíkló reálgimnázium meghívására iötl 
Debrecenbe, hogy az intézet szombati 
lamiar 10-iki irodalmi dé'ntániám a 
megujhodotí török társadalomról taro­
son előadást. Kunos Ignác előadása 
iránt városszerte nagy az érdeklődés 
A szombati irodalmi délutánon Rolko 
József, a C - ok onai-szinliláz művésze 
török költők verselt íogia előadni. 
Belépésre 20 és 10 ezer koronás je­
gyek jogosítanak, amelyek mától 
kezdve kaphatók Hegedűs és Sándor 
tobábbá Csillag Arthur kftnvyetoere'- 
kedésóben.

— Vámmentes az árpa és a zab 
behozatala. Budapesti tudósítóku je­
lenti: A kormány átmenetileg elren­
delte, hogy március 31-ig bezárólag 

I az árpa és a zab behozatala vám mer 
te sen kezeltessék



» Í**Hé etogfAgyvft .tuber, a* 
arufclwu. A r*ndörőrjár*i tegnap «n- 
^aka a körittkórlií.?. mellett levő 
árokban félig megfagyva találta Józsu 
Mihály Lorántffy-utoai cipészsegédet, 
aki részeg állapotban belezuhant az 
árokba és ott elaludt. A szerencsétlen 
embert a rendőrségen ápolták, inig 
magához ltom tért.

— A Stefánia Szövet ég müvés/- 
estle Az Arany Bika dísztermében 
iauuár 6-án. kedden este 8 órakor 
kezdődik a Stefánia Szövetség nagt 
szabású müvésziestie. amelynek mű­
során Relle Gabriella1 a m. kir Ope­
ra,ház kitűnő művésznőié. Péohfv Bian­
ka legkiválóbb Adv-imerpretátor, 
Zahler Magda klasszikus táncosnő s 
I lenes György és Petites Sándor, a 
Nemzeti Színház és a Vígszínház mii- 
vé'zei szerepelnek. A miisor a kö­
vetkező: I. Dénes György és Petites 
Sándor 2. a) Szép Ernő ..Nem volt 
játékom"; b) Ady „Sóhajtás a halmai­
ban“ Péchy Blanka. 3. Cliopin „Etűdé 
(jes-d'iir" (American girl) Zahler Mag­
da. 4. Pacini .Tosca iireáia" Relle ü.fb- 
viella. 5. a) Tóth Árpád ..Rimes fure-a 
játék“; W) Ady „Búcsú Siker a-vz- 
szortytól“ Péchy Blanka Szünet 

G. Strauss „An der schönen blau­
en Donau“ Zahler Magda. 7. a) Ma - 
sauet „Elégia“, b) Ktirucz János . Na­
dia" Relle Gabriella, ti. a) Adv ..Itt­
hon“, b) Ady ..Az én hadseregem“ 
Péchy Blanka. 9. Dénes György és 
Petites Sándor. 10. Ária a Pillangó 
kisasszony búi: Relle Gabriella il 

Schmiedt Gregor . Dimmv-Dommy“ 
Zahler Magda. Ezenkívül Péchiv Blan­
ka ráadásul még Oláh Gábor es Te­
re.v Sándor verseiből fog előadni. 
Jegyek korlátolt számban kaphatók 
a Méliusznál és Békés Latos divat- 
uz létében.

Hibaigazítás. A ..Tiszta válasz­
tásokat!" c múlt Sjiámunktbeli cikk­
nek negyedik sorában „keleti" he­
lyett „északi" olvasandó.

A Miinártoló Egyesület kéokiál- 
litásának vasárnapi képsor, olásán a 
következő tagok nyertek képeket; 1 
Csűrös Béla „Vízpart" e. olajfestmé­
nyét 168 --z. Schwarcz Ernő tir (Ga- 
rai-utoai G.) 2. Senfvei Oláh „Bujkáló 
nap“ c. olajfestményét a 350 sz. Fá­
bián Antal ur. 3. Bakottvai L. „Táj­
kép" c. olajfestményét Polimer Sán- 
dot ur (H.-Szobosz’ó) 4. Oláh István 
„fisz" c. olajfestményét az 59 
Közgazdasági Bank nyerte. A nyere­
ményeket bármely nap a Müvé.-aház- 
batt (Szietnt Annsa-u. 5. sz. 1. cm.) 10

18 óráig lehet átvenni-
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Legmtlyebb fájdalomtól 
lesújtva tudatjuk, bogy a 
legjobb férj, apa é< testvér

Steier Jakab
folyó hó 5-éu váratlanul el­
hunyt. Temetése f. hó 6 án 
délután fel 3 orakor lesz a 
betűien ■. 24. száma gyász- 
házlol.

Ssülei: Steier Farkas és
neje.

Neje: Staiar Jakabné sz. 
Schirf Aranka.

oyérmékéi: Feri ét Edith. 
Test vérei : Steier Jenőné, 

Deutsch Arthuiné, Rosenthal 
Davidné.

Sógorai Steier Jenő, Klein 
Jenő, Sugár Dezső, Schwarcz 
Sándor.

Valamint a számos kö/.tüi 
és távoli íokor ok nevében is

Emléke közöttünk örökké 
élni fogl

ÖEBRECZCTf! FÜGGETLEN ÚJSÁG
luiamwi »»vs» * ve u awltamu

MtfgKyujtotía w i'elakuiztotia 
magát egy uiizony: Orosházáról je
lentik: Csiszár Mibályné orosházai 
kereskedő 60 éves an-yja uu reggel 
petorolenmmal végig öntötte az üzle­
tét. majd rneggyujtotta a petróleumot, 
ezután felakasztotta magát egy .szegre. 
Mire itt tűzoltók kivonultak1, az a%- 
ssuny már meghalt Valószínűleg 
anyagi gondok kergették a halálba.

— Sikkasztó rikkancs. Kovács Ká- 
ro.y laptfcományos feljelentést tett 
,i rendőrségen Klein István hirlapel- 
árusitó elleti, aki a neki eladásra át­
adott 800,000 korona értékű újság és 
naptár árát elsikkasztotta és Buda­
pestre szökött. A rendőrség elfogta 
Klcint és átadta a kir ügyészségnek.

— Aszpirin és szerelem. Ma este
féi 9 órakor Kálnoki Zsófia tmuikás- 
lány Otmajom-utcai lakásán szerelmi 
bánatában 15 grain aszpirint vett be. 
A mentők a belgyógyászati klinikára 
szállitocták ki a szerencsétlen lányt. 
Á’lapota súlyos.

A „íarsangi görbe éjszaka" Az
idei báli szezonnak bizonyára etüvik 
legsikerültebb mulatsága lesz a feb­
ruár 1-én. vasárnap az Aany Bika 
tisztemében tartandó . Farsangi Görbe 
Éjszaka". Kabaré-előadás vezeti be a

sasenziációsnak Ígérkező mulatságot, 
titánnal jelmezesek és az álarcosok 
karneváli felvonulása és táncmulat­
ság, azonkívül a rendezőség H<k- 
sok meglepetést tartogat A legszebb 
álarcos, vagy jelmezes hölgy egy 
gyönyörű szilszkin bundát fog kapni. 
Érdekes lesz a primadonna-árverés. A 
primadonnák egy-egv táncát jótékony - 
eélra elárverezik. Lesz táncverseny, 
szépségverseny, konfetti és szerpen­
tincsata és sok egyéb, melyeknek az 
a célja, hosfy a mostanában uralkodó 
nyomott hangulatot békebeli jókedvé 
varázsába.

— Elgázolt utcaseprő. Ma délelőtt 
11 órakor a Piac-utca 77. számú lutz 
előtt Polc József gazdálkodó kocsija 
elütötte Tokaji Mihály utcaseprőt, akit 
a mentők a sebészeti klinikára szállí­
tóiak. Állapota nem súlyos, csak ké­
ny ebb zuzódásokat szenvedett,

— A világiul, i vállalat matinéja. A
december 21-én tartott iótékonycélu 
matinénkat a közbejön elháríthatatlan 
akadályok miatti legnagyobb sajnála­
tunkra megismételni nem tudjuk, mi­
ért is mindazon igen tisztelt fogyasz­
tóink. akik utalványukat a helyszűke 
miatt belépőjegyre {beváltani nem tud­
ták a jegy árát m utalvány jogos 
tulajdonosának kívánságár» annak 
beszolgáltatása és a fogyasztói mi­
nőség kellő igazolása ellenében a vá­
rosi üzletünkben (Rózsa-utca 4. sz.) 
legkésőbb január 8-ig készséggel 
visszafizetjük. Egyben a vállalati al­
kalmazottak gyermekei karácsonyfá­
jára hozott megértő, nemes áldozat- 
ké zségükért fogyasztó közönségünk­
nek hálás köszönotüriket felezzük ki. 
A világítási vállalat.

— Eltűnt a In és a hajcsár. Ehren- 
feld Sámuel tárcátI kereskedő a de­
cember 30-íki debreceni lóvásárban 
egy lovat vásárolt. A lovat átadta 
Gábor László hajcsárnak, hogy vigye 
haza Tárcáivá. Mivel a hajcsár mind 
u mai napig sem jelentkezett a ló­
val. Ehrenfeld megtette ellene a fel­
jelentést.

— Utcai verekedés Tegnap éjszaka 
Tolas Mihály kocsis és Kemecsci 
János boltiszolga részegen összevesz­
tek a Veres-utcán és Tolla boxerre! 
úgy összeverte Kcrnecsctt, hogy azt 
elborította a vér. A verekedők ellen 
megindították az eljárást.

— IParotídMOMhMrtó fi­
gyelmébe. Az lourostanuncGLuM 
igazgutó'-ga értesíti az iuarostunonc- 
tartó mestereket. hoc\ a közoktarás- 
tigy miniszter rendeleté értelmében az 
iparostanonclstkola a ielen tv: 1 va­
sán szünetet nem adhat, teliéi min­
denki tartozik tanulóiát i r zágos vá­
sárok ideién is ískoliba küldeni. Akik­
nek mégis mcibáltattam szaks-.gtik van 
tanulójukra a vásár atka'mával. in­
dokolt előzetes irásoeli kérelemre 
egy esetleg két napra az igazgatóság­
tól engedélyt kaphatnak 

— Ácsmesterek értekezlete. Felké- 
retnek tíz összes képesített ác meste­
rek, hogy 7-én szerdán esete öt 
órakor, az ioartestület tanácstermé­
ben tartandó szakosztályi értekezle­
ten, a tárgy fontosságára való tekin­
tettel okvetlen ielenienek meg. Ipar- 
testület.

Ptasinszkv és Székelvhldv ope­
ra és ballettestélvére előjegyzett. de 
eddig ki nem váltott legyeket n mai 
naptól k-etzdvc elárusítjuk. Keszthely 
és Kronovitz.

Nézze meg Jancsó bútoráruhá­
zát Srirfh útátjárónál. csak ott fogja 
beszerezni bútorait, hencsereif. bőr és 
salongarnituráit.

I — Ügyvédi hiv. Dr Beregi 
zsefóf irodáját József kir. herceg 
utca 8 szaru alá helyezte at.

— Névjegyeket tetszés szerinti 
időre ízléses kivitelben legolcsóbban 
készít Aczél Henrik Modern Antikvá­
riuma, könyv- és paplnkereskedésie. 
Első Takarékpalotában.
•A"\-11' 'thrtj/lv.

Éksaerek íe*uheeuiib hwíwneWi
helye Weisi Mihály 6$ Tárta ikse«- 
ré széknél. Püspöki palota.

— Vlltglexlkon. nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindenkinek. Legújabb 
adtatok szerint feldolgozva. Hatalmas 
nagy kötet, rendkívül alkalmas kará­
csonyi ajándéktárgy. Ara 150.000 K. 
Aczél Henrik Modern Antikváriuma 
ban.

— Lusztlg müasztalos Deák Pe- 
renc-utca 10. mübutorokban. üzleti 
berendezésben legolcsóbb.

— Művészi képeket előnyös áron 
készít Berzékl műterme Piac-u. 38.

— Sweizl gumiiüzö uldonságok.
fekete estélyi melltartók Goldstein 
Karolinánál. Müklós-u.

— Ügyvédek, pénzintézetek. irodák 
és kereskedelmi vállalatok ügyel 
mébe! Az uj ..Minerva“ ügyvédi, pénz­
intézeti és irodai határidő napló az 
925. évre mindenkinek nélkülözhetet­

len. Megjelent és kapható Hegedős és 
Sándor rt. könyv- és panirkereskedé- 
sében. a főposta mellett. Telefon 54.

— Névjegyeket 1 óra alatt készít 
Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és 
papirkereskedése

— Hócipőket, sárcioóket lavitojiak
Molnár testvérek műszerészek. Nagy­
templom mellett. Telefon 7—27.

— Cserépkálvhák raktáron. Átra­
kást. javítást vállal Krisch Károly 
kályhásmester. Piac-utca 89. Telefon
12—18

- TUKÖRGYARTÁS. tiveg 
csiszolás, régi tükrök újjá ön 
tése Sipkovits Béla Szlv-utc 
14—15. Telefon 356.

KÓZ0A2DÁ8ÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 
14.634.23 peplrkorona

Tartott irányzat az értéktőzsdén
Budapest ián. 5.

A-z értéktőzsdén ma az űzeti idő 
első felében igen mérsékelten változ­
tak ..iiz ártó,vamok és inkább gyenge 
volt az irányzat kivéve az arbitrázs 
éltékeket. Az üzletid« második felé­
ben a kedvező bécsi hírekre, egyes 
papírok iránt nagyobb kereslet indít1! 
meg, különösen a Ganz az Osztrák 
Hitel, a Nova és az Izzó részvények 
iránt Emiiek következtében egv ár­
nyalattal kedvezőbb volt. de az ár­
alakulás meglehetősen egyenlőtlen 
maradt, úgy hogy zárlatkor a pénteki 
ztiróiegyzéseklhez viszonyítva egyes 
értékeknél kisebb árcsökkenés, má­
soknál ellenben kisebb iavukts mutat­
kozik.

Az iitótözsdén
teljesen jelentéktelen volt az üzlet, a 
hangulat azonban valamivel bartás.i- 
gosabb és az elszórtan kötött üzletek 
csaknem kivétel nélkül mesközclitct- 
ték a mai magasabb) árfolyamokat 
Tájékoztató árfolyamok:

Magyar Hitel 510—511. Osztrák hi­
tel 174—175. Rima 14G. Salgó 565. 
Leszámítoló Bank 71. Nova 174. Ganz 
Danub 3615—3625, Ganz Vili. 1630 
1640, Fegyver 1085 Schlick 57. Kő­
szén 3385— 3400. Magnezit. 2200. Uri- 
ikányi 960, Pesti Hazai 3380—3390, 
Athenaeum 99—100. Na ici 2225 Ke­
reskedelmi Bank 1205. Cukor 2560, 
Izzó 945

A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29345 -29495. Hollandi 
forint 29045 29295. Belgrad 11.10 
1136, Dinár 1110—1130. Bukarest 317

373, Lett 317—373. Brüsszel .ki 19 
.4637, Belga frank 3589—3617. Kopen- 
hága 12770-12840. Dán korona 12570 
—12700. Oslo 10970 11030. Norvég

-korona 10770—10930. London 345— 
>447000-- Angol font .444—347000. Mi­
lánó 3062 3078. Lira 3042 30(P 
New-York 72380 72760. Dollár 719,40

72510. Pórifrancia frank 3920 
3944. Prága 2180—2192 Cseh korona 
2160—2180. Szófia 529—531. Leva 
524—530, Stockholm 19470 19570. 
Svéd korona 19220—19370. Zürich 
141 III—14180, Sváioi frank 14010 
Béc, J01.7 102.2. Oszttrák korona 
101.7 102 2. Berlin 17210 17300.
Márka 17010—171(4)

Nemesfémárak
Ezüst egykoronás 6150—6350 kéf- 

korontás 12300—12700. forintos 16500 
17000. ötkoronás 31500—32500, szin- 
ezüst 1500—1550. szín arany 50—50500 
arany huszkoronás 316- 320000 pic­
iim, 210 220000 korona.

Zürichi zárlat:
BiiUapest 0.0070 háromnegyed. Pa­

ris 27.81, London 24.46. New-Yr.ck 51,', 
Brüsszel 26.65. Milano 21 71. Holland. 
208 Berlin 122.12.5. Béc, 72.20, Szó­
fia .4.75, Prága 15.47.5 Varsó 7.97.5, 
Bukarest 2.62 5.

2500 koronával 
drágult a búza

A termény tőzsdén ma a hivatalos 
iizletidö alatt mindössze 10 vagon 
búza kelt cl 25(H) K.romival magasabb 
áron .mint -zom,Halton A rotzs alsó ha­
tárát szintén 2500 koronával emelték 
míg a felső határ változatlan maradt.

1 A takarmánlMánvárpa a gyenge vélte- 
í kedv mellett olcsóbbodott, a tengeri 

pedig csekéiK árukínálat folytán 
2500 koronával drágult.

Hivata’o.s árak: Búza 7b kilós ti*za- 
vidéki 5.40 532. egyéb 527 5.40. 78 
kilós tiszavkléki 54U 542. egyéb 50,

640. rozs 432- 4.45. takarmányárpa 
.40-410, sörárpa 470 500. köles 2h1'1 
270. zab 410- 42b. tengeri 3f>0 262 
korpa 225-230.
■■ ÄÄDBÄI flWHBitwtiaVI

az összes villamos vonalakon ingyen utazhat 
oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. 
Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádfürdő-

jegyek 10,000 koronáért kaphatók.
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SZÍNHÍZ
JSOSCJÍ?

KUDU: Az ezüst sirály. B) bérlet. 
S/llRUA: A három grácia. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Nótás kapitány. Tlszt- 

visclo-cst. Bérlctsztioet.
I-UNT UK: Az ezüst sirály. [)) bérlet. 
SZOMBAT délután: Csókoljon meg! 

Tisztviselő előadás. K-ste: A m. hír. 
Operához együttesének vendégjá­
téka.

VASÁRNAP délután: A három, grá­
cia. ßste: Nótás kapitány.

HÜTl'ö: Imádom! A) bérlet.
KUfiD: Imádom! B) bérlet.

A 8tlnMti Iroda Miéi:
A legszebb magyar operettek

egyike a gyönyörű zenéid „Ezüst 
sirály“ kerül ina este. hosszabb pihen­
tetés után feluiitásra.

Kóbor Irén, Szilágyi Marosa. Ha- 
lassyné Unger és — Markovics közbe­
jött ibe legs égé folytán — Károlyi ját­
szóik a főszerepeket az Ezüst sirály mai 
reprizén.

Változatlan érdeklődés mellett ke­
rül szinre A három grácia. Leltár 
elbájoló zenéiii. paziar látványosstigu 
rvvüopcrettie.

Az operaház együttese vendégsze­
repei szombaton este a Csokoiiai- 
szinh-ázbane Szinre* kerül .nozyrti 
gyönyörű operája, a Színigazgató és 
Jiujjgversunvszámok.

Ritka műélvezetben lesz része szorn- 
Ictto-n este Debrecen közönségének a 
in. kir. operaitáz taeiaiból összeállí­
tott együttes vendégszereplése a lkai- 
máiról.

Pethö Imre m kir. operaház kar­
íné, tere 1 -'énvli a zenekart szomba­
ton este a m. kir. ooeralház tagjainak 
v endégsze replése alkaiimláíió 1

Ptasinszky Pepi február 7 és 8-án
vendégs"..... el a -zinházaan egysé-
.ges nagy tánékölteménvekkel.

Mozgúszinbiueá
APOLLÓ. 2 attrakció egy előadás­

ban Láthatatlan ellenség Anita Ste 
várttal. Amor inkognitóban Constan­
ce Talmadigevai. E műsor Budapesten 
a Corvúi-szinházban állandóan teli ha 
zak előtt ment

VÍGSZÍNHÁZ. Napkelet hercege.
bűbájosán szép mese az igaz szere­
lemről és hü égről Amerika legjobb 
színészeivel. Kisérő burleszJc Hülyék 
hajókiránduláson. Jön. Man Tudor. 
Königsmark Panoptikum.

Meteorban kedden január ö-ún, Viz- 
ikere.-zt napján „Prometheus“, világ- 
sláger. Mindkét ré.-z egyszerre, (iun- 
nar Tolmaies-sel és Car a Wietih-tel a 
főszerepben. Előadások 4 ö és 8 óra­
kor.

s-yiit.vr;. rcmtBSF&gm
•é-NYBL1TEÜ* Ej

Nyilatkozat.
A Tiszántúli Hírlap december 

19-iki számában megjelent cikk 
miatt, amelyről külföldi hang­
verseny utamon most szerez­
tem tudomást, a sajtópert meg­
indítom.

Dr. Szilágyi Imre.
* E rovatban közlőitekért nem vál­

la1 felelősséget a Szerk.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 037.

Letölt a drágaság!
Nagy alkalmi 

vásár I

2000 mtr vegyes maradék­
áru kerül eladásra 

16,950 koronától.

Menyasszonyi kelengyék
dús választékban.

KERTÉSZ,

Piac-utca 19.

Bérautók
legolcsóbban éjjel-nappal

Vértesi János
autogarázs gépműhely

Miklós-u, 53. Telefon 1042.

Báró Schell-féle 
szomorodni

mádi termés, kapható a

Royai-sörházbaii
literenként 25,000 K ért.

PRÍMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban 

oeszarezbetö
fa- és szén- 

telepénBARTHA
Ispotály utca 3;b. Telefon 785.

Kun József
késmüves-müköszörüs
Szécheny i-utca 1.
Javítások jutányos áron.

„ELEKTRA“
villamossági do erőátviteli vállalat 

Oebrec.en, Hatvan-utca 2. 
Telefon 896.

Vallatja Snailö aramfejle.ita telepek 
apltaeat, terve*6»at, kaetélyek, 
gyárak, lekaeok vlllemoe világit*»!, 
cseng« 6a telefon berende.asat, 
valamint a< ezekmabn tértéi* 
Javításokat a legjutányoeebb arak 
mellett. gisSrendO seekmunkasok. 

Kbit.agyét*, díjtalan.

Sok pénzt megtakaríthat! Fütsön gázkaksszal!
Olcsóbb lett a koksz I Tiszta, szagtalan, füst és korommentes I 
Békebeli minőségű, daraboa gízkokaz a gázgyárban

mázsánként.......................... K 100,000. —
házhoz szállítás mázsánként K 5,000.— as a forgalmi Idő,

Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek. Telefon: Gázgyári iroda 74,

alkalmi

Mjéndéknak legszebb

CIPÓK
az ERKÓ clpöáruházban

PIAC-UTCA 75._______

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szücsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÖCS
Mlklős-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy váleoztékbsn.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Késeit mUv6»»l klsltolben, f.solid 
érokon, mindennemű Iparművé­
szeti tárgyakat i feli karokat, fe- 
eslllárokat, kandelábereket, kép­

kereteket.

Accumulatorokat tölt 
^ szakszerűen, Bos.h gyér­
ei tya, delejgyujtó, autó- 
” Izzók, összes villamos 
•* cikkek gyári árban. 

Földvári, I. Oebr. Elektrotechnikai 
gyár. Széchenyl-u, 55. Telefon 108,

ITENGELY, RUDVÄS,
LEMEZ, SZEG

és konyhaberendezési cikkek 
legolcsóbb bevásárlási forrása

FARKAS ÁRON

NAGY OCCA6IOÜ
NSI »»«vetek. 40,000 K
Férfi zeflr Ingek . . . 78,000 K
Flanellnk.........23,goo K
Zsinór bevehet .... 34.600 K

Vásznak, harisnyák, selymek 
ŰST leszállított érákban. -»g®
WE1SZKRÓN JÓZSEF
divatházéban Piac-utca 9, 
KÉKRE FESTETT KIRAKAT 11 1

I

Olcsó

ALKALM
ajándékok 

ÓRÁKBAN-ÉKSZEREKBEN

Végh és Jeddy Szabó
ékszerésznél kaphatók

Hunyadi-utca 15. sz.

MOST JELENT MEG!

Egy aktuális könyv!
Mindenki részére !

18 kulturnyelven jelent meg 
immár ez az oly rövid időn 

belül világhírűvé vált könyv.
Coué Emil:

vaskereskedésében, Debreczen,
Csapó-utca 18. Telefon 11-46,'

„Egészség és 
önfegyelmezés“

(„Autoszuggesztiö.“)
Bolti ára korona 44,100.—

Ka j, ható :

Hegedűs és Sándor t.r
könyvkereskedésében, a föposta mellett.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

1 «1 i Mindenféle
2 Né ( áv.ilr

írj­
éé = í

prém bőrök és szőrme-
áruk mélyen leszállított árban 

árusittatnak.

estélyi ruhákra minden színben.

prima száraz,
C "EJ'
vsgantátelben,

21 F M
vágva és hasábban, házhoz szállítva, valamint

nnrnci Vfioión Imbe? mosott kovácsszén, elsőrendű hazai 
(iUlUoí KUolCII, MJkőíj kőszenet Jutányos áron, pontosan szállít a

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECZENI FAIFAR R. T. TÜZIFAOSZTÁLYA. 
Telep: Salétrom-utea 5. Telefon 166

Központi iroda: Bankegyeslllet, Király-u. 4. Telefon 341.
A végett fát leplombált kocsikban szállítjuk. _____

xvesMWääHMivaHCi

KILLER EDE
BUTORGYÁROS

udxarf uélllt* vMlenyerlre hsrenduzett luteriyire és weder* lekberendezéel vélleleta

Debreczen, Ferenc József-ul 68. sz. alatt.
A Debreczenl Faipar R. T. elsőrendű gyármányainak, valamint a 
Debreezenl GőzfUrész és Faárugyár R. T. hajlított bútorainak 
kizárólagos eladási helyi Debreczen város területén. Állandó butorklállltás 
ebédlő-, báló-, urlszoba és leányszeba berendezésekből, nagy választék konyha­

bútorokban la.

FEST LENGYELtisztit
mindennemű férfi és női ruhát azőpen és legolcsóbban

 Csapó-utca 28. és 95.
néma ttmym mummana

Győződjön meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

HARISNYÁK csak
NAGY GYULA harisnyaiizletében

B1KA-BÉRHÁZ, József kir. heroBQ-utcal oldalon.
I hnnttammut/m^s» t, i-zj a

i'.V V-
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Központi lllatszertárban
Piac-u. 71 (Schwartz butorllzlet mailett)

Magasszéru finom

boxcipők
B 260,000 K. 

ERKOVITSNÁL
Pőterfía-u 37. sz.

Ha nincsen pénze,
■« wise Kaiserh@z,p,ac'u'7-
hol részletre Is a legolcsóbban 
vásárolhat vászon, zephir, n5i és férfi 
divatcikkeket. Tájéksztató árak: 
Liberty sima, mieden színben . 36,000 K
Kelengye vászon ...................... 19,600 K
Kreton, voal, zephir maradókok . 20,000 K 
Férfi iag 2 gallérra1, la zephir . 105,000 K
Fehér plké ing......................  110,000 K
Harisnyák, keztyUk, női ing, combine, 
férfi és női szövetek, paplanok, aaro- 
szók, törtllközíík, szSnyeg, ágygarni 

túrák, menyasszonyi kelengyék.

Autófuvarozást
sállal téli bundával helyben és vidékre 

Vértesy, Szepességi-u. 20. 
Telefon éjjel, nappal 934.

Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak.

LINŐLÉÜAI
ÉRDHÉZ

HAAS LIPÓT
Ferenci lőzsef-ut 58.
(Megyeháza mellett)

Telefon: 9-6 3.

Padlólinóleum:
67 cm. s.élcs, métere. K 57 
87 * i. » 74

IUÜ » » K 86
20U » » K 170

Parafalinoleum:
mintázott, n 1 ként K 108
álöntött » K 150 in 190

Szőnyegek:
Fűtésről).yag kitűnő mi nő­

séiben, különféle színekben 
65 cm. szeles . . . . n, . 4 
9 crn. e . ... A ti

Futőszönyeg rima 
65 r ni. széles . K 40
90 cm 1 . K 65

Ágyelö, «virult
56X116 cm.................. H 170

Efoédlőszőnymg
195X280 méretbe: K 700

Felvédö
8UX<80 cm......................K 270

Függönyök:
Elemin, művészi kivi 

leiben, teljes obiak,
2 szárny, 1 drapéria, 
mélyen leszállított ár K 265-ltl

Sár- és hócipők:
Női sárclpo . K 120
Férfi eárclpö K 140
Legjobb minőségű 

hócipő női K 310
férfi . . , X 870

Gyermek «Aroipéö 
nagy választékban.

Árak ezer koronákban értendők,

Tea rumok,
likőrök, gytimőlcspállnka- 
különlegességek, cognacok 
legolcsóbban, legjobb mi­
nőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI
szeszkereskedésben,
CSAPÓ-UTCA 7. SZ.
Tegyen egy próbavásárlást I

patkány- és
" egérirtó
biztoson őlőkőpes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

veszélyes 1 Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Sajót érdekében győződjtin meg 

mindenki róla.

Bérautók
csukott és nyitott, nappal vagy éjjel 

bármikor rendelheti

Debreceni Autoforgalmi rt.-nai
Hatvan-ulca 63. 

Telefon 728 vagy 15-12.

KASETTÁK
Intnrsla berakással

Lószerszám és Butorveretek! |
legjutányosabban

Bészler Lajosnál, Szóchenyi-u. 2, í l

A MESZÁROS-FÉLE

a mai napon a közetkező árak 
mellett dolgozunk;

Borotva ............ 15 24,000-ig
Hajvégó gép , . , 22 - 24,000-ig 
Szabó ollók . . . 18— 24,000-ig 
Házi ollók .... 8-14,000-ig
Manikllr ollók . . 5- 8,000-lg 
Konyhakések . . 3 8,000-lg 
Hentes kések . . 6—12,000 lg
Bárdok............... 12-15,000 lg
Gilette............... 1,500 K
Korcsolya élezések 8 -10,000-ig 

Zsebkések Javítása felelősség mellett.

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. sz.

E heti könyvujdonságok i
Alapára

Raoul Francé: A növények élete 
fűzve 7 —

Wilde: De Profundis kötve (Min.
kvt) 7.—

Ötvös: A vizsla és idomitása alap­
ára 8.—

Kiss József: Utolsó versek alsó­
ira 8.50

VIláKlexlkon. A tudás enciklopé­
diája. telies ára 150.000. —

Benőit: Az áruló 10 —
Förster Aurél: Anekdoták 1. 6.—
Papp: Rákosi Jenő. a hírlapíró 5.— 
Francé: írókról 11-—
Dickens: Chuzzlewlt Márton I—11.

30 —
Mai szorzószám 7000. — + 5% felár. 
Ui vasúti menetrend küTf. csatla­

kozással 36.000.—
Révész Lalos: Adatok a zörög kul­

túra multiéról és lövőiéről 25.000 — 
Autóalmaiiach 1925-re 36.000.—
Jelenlegi szorzószám: 7000 > &% felár 

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a tőposta mellett.
K6nyvu)doti$éflok ilndwnip érkeznek,

A kattowlczl porosz központi bányákból származó elsőrendű

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenet
továbbá

száraz import bükhasáb és aprított tűzifát
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállil

VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzifatelepe
Homokkert, Hld-utca 12- Telefon 131.
Központi iroda Piac-u. 81. ,, 1338.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!

Pld/IÁ EBÉDLŐ,- HÁLÓ- és lakkcsiszolt hálószoba 
EridUU WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARBIT-FÜROŐ UTÁN.

'•Se m 1 • 1» ! • 1 ® í ® 1 & 1 © 1

1 Megérkeztek mindenféle ajándéknak
S II • ! alkalmas dolgok olcsó napi árakon

SZABÓ ÉS ZENGEVALD
i ® ®
k—4.™.

rőfös és rövidáru Csletóben Szemtanná 3.
la crepdeschln minden színben, leszállított árakban .J

! C0TTI, H0UBIGANT, ROGGE, GALLEE, FRANCIA parfümök, 
jfésü, manikür, parfümkazstták, puderpufnik, Kölnivizek stb.|

alkalmi ajándékok fSSSSi.
Korzó Drogueriában (Piac-utca 42).|

.'ÄS«

ü Blip
Saját készítésű 

csillárok 1

,Ä, ilOlJI II
OSENBERG és HAMMER, Piac-u, 8

-írt
Telefon
4-3 0.

weeeeee*

\ 25%-al olcsóbban ruházkodhatik 11 nuan elOreheladoltsúga miatt, legjobb mlnSeégU anyagból .3
1 RÓTH szabóüzletében, Bika - hérház. |

Ruhafestésben
és vegytisztitásban

utolérhetetlen
BiróF Arany Bika- Mozi be­

járat. Értékesebb ruhá­
kat felelősseggel vállal.

APRÓ hirö
Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koro­
náért felad a Debreczen, Debveczeui Független Újság, 
Egyetértés, Hajdufóld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor K. T. (Piac-u. 34.) vagy az A őzéi 
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi 
apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további szó 500 korona.

Vai/astagbetüs szó 1000 korona.

|e| HÁZASSÁG 11*1
BUDAPL.'TI lakással rendelkez i tiszt­

viselő bcnősiilne vagyonos családba. 
Leveleket „Boldogulás“ jeligére ké­
rek. 106

1® 1 POSTS 11*1

retségét keresi, kit megfelelő an váci 
támogatásban részesítene. Féltés 
cimü levelet „Gomdnélktili étet" teli­
sére i Tiszántúlihoz. 79

FOY önálló iómódu fiitai. nőtlen ke­
reskedő kellemes szórakozás cél iá­
ból oh- iúttal özvvgxNuwonv wm*-

KI LENNE .36 éves as zonvnak mozi - 
partnere Csak mágus, borotvált, 
vagy angol-baiuszuak irtanak ..Ga- 
ncrem*' jeligére a Független U.ifáx-

_ has._____________________ 163
RÖVID az élet. Fiatal vidám leáuv- 

nyal megismerkednék Leveleket Ui 
tavasg icljgére az Cgtvetértéshcz

m
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BÍRÓ árpád
HÍU9thÁ79 Szent Anna-utca 5.
UIVöilluLti a Hegedűs-féle áruház helyén.

I - ut 'ii-étel folyt'n leszállított árakon : vásznak, kanavásxnak 
és rövidáruk. Nagy választék selymekben és ruhaszövetek­
ben. Meradékok a karácsonyi vásár alkalmával rendkívül olcsó árban.

I VÉTEL
HŰLI OTT és vásrott halat a legma­

gasabb áron ve.--7.eik. Párisi Hölgy­
fodrász Szalon. Simonffv-utea 7. 203

Hálószobák, ebédlők, 
mindenféle bútorok 

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetSk:

Lefkovits bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. sz.

|*| EUDáS |*|
VARRÓGÉP k-U-föIdi gy-ártmán v ,>->b- 

Lir. 2.500 000 K ért részletfizetésre 
's kölc-önha :-Dái<itra kap’ia'ó. Szf-

_ légyi. Széohiryi 1.______ n/73*
ONDÓDON. Vcréb-dlii lobén, a 7. kilo­

méternél eladó 3—4 hold töld. Érte­
kezni Batthyányi 17.. ügyvédi iroda

26
TÖPOLYABETÉTES bükkfa há'ószo- 

hák legolcsóbban beszerezhettük 
Pacsirta-utca 17.____________ 27

MOV darab príma zsirsertés eladó.
119

darab príma zsirsertés 
Nyíl-utca 118.

CSALÁDI HÁZ eladó. Villany, vízve­
zeték. gyümölcsfák. Eötvös-utca 41.

_____ ________________________123
CSUTKA, 5—6000 kéve kisebb-na- 

evohb mennyiségben eladó. Vigked- 
vii Miliály-utca 26,________  L?4

MONORON. közvetlen vasúti állomás 
mellett, iparitzemre alkalmas ház. 
ielenleg asztalosüzem 15 trvalimad- 
dal. Felszerelve vagy anélkül eladó. 
Cim a kiadóltan._____ __  125

Az ISTVÁN-UT 26. és 28. szám alatti 
-1400 négyszögöl gyümölcsöskert 
részletekben is eladó. Széchenyi-ut 
fkerft 21.___ «228

MA NAPOKRA, kézfogó. lakodalom 
Letesztelő, diszaótojokra szódavíz 
legolcsóbban a -Rózsa“ szikvÍ7,.'v,ir- 
hait rendelhető. Csanó-u, 28___ 134

BUTORRAKTÁR „ lcgprimábban íel- 
seerelve minden igényt kielégít. 
Vértessi bútorasztalos. Burgundia- 
utca 13. szám. A legolcsóbb bútor- 
beszerzési forrás. 10145

KÖHÖGÉS csillapítására legtöbb az 
Fgger-féle mcllpa'-ztilla Beszerez­
hető minden gyógyszertárban és 
drogériában. ___________ 1U690

EGY jómcnetelü füszeriizlet elköltö­
zés miatt eladó. Cint az Egyetér­
tésnél.___________  179

ELADÓ egy használt dívány é ágy- 
t őri tő garnitúra Eötvös-utca 71. sz.

________________ _____________ 178
IIZ 1 IZÉNKÉT hold príma föld ol- 

c ón eladó. Szent Aniia-n. II 192
TÉGLA szükségletét most --zerezze 

he Hortobágyi Téglagyárnál Szent 
Amta-u. 118. Házhoz szállítunk. 
Tisztviselőknek engedmény. 191

HÁLÓSZOBA eladó olcsón. Beraktá­
rozást vállalok Jokai-u. 44. 189

ELADÓ ház Böszörméuvi-ut 8 be­
költözhető 3 sjzobás mellékhelyisé­
gekkel. Értekezhetni a tulajdonossal 
a helyszínen_________ ______ 158

200 LITER homoki íaibor eladó. Vig- 
kediyii-u_25.  [57

KÉKKÚTI ÁSVÁNYVIZET szolgál fel 
előkelő vendégeinek a Pannónia 
fitterem___ ______   9326

HA EüLEO fogpasztát használ, fogai 
egészségesek maradnak. Beszerez­
hető minden giyógvszertárbán és 
drogériában. 10691

Magasabb rangú tlsztvIselSkbdl alakult
„TŰZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám. 
Telefon : 353.

102,000.—. 108,000 koronáért szállítja házhoz 
mm.-ként a legkitűnőbb 1000-7500 kalóriás porosz kőszenei.

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bánva kokszot és mosott kovácsszenet, 
melyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, fixfizetésü egyéneknek es egye­
sületeknek kedvező fizetési feltételek.

"55 A világhírű 3*C
CD'

55
03
ex „Cormick“ traktorok 3 vasú ekével •g

a. felülmúlhatatlanok 1 Kizárólagos képviselete CZl
■C3

‘■03 Ráhmer Sándornál ?£VoTUr~u<>4.S r*r

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonfly u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

rA JBDROK 20,000. 22.000 korona li­
terenként TOKA fűszer, csemege- 
üzlet, Szent Atma-utc-i 1 Ugyan­
ott tanuló fölvétetik. 200

ZONGORA bécsi gyártmány politúros 
ni hálószoba berendezés és kontót

. eladó, Homokkert-utca 111. sz. 184
PEDÁLON Schunlda cimbalom stirgő-

. sen eladó. Késes-utca 76. sz, 183
MA DÓ ház egy lio'd gyümölcsössel, 

minden elfogadható áréri: Bői do g- 
kert. Borsovai-iitca 15. is?

KITŰNŐ minőségű rizliiic bor van el­
adó. Gólya-utca 17 sz_ ISI

El ADÓ házak kedvező fizetési lelté- 
lellel. Hatvan-utcán, üzletekkel 
Kossuth-utcánái szép családi ház. 
Azonnal beköltözhető. Vágóhidat.11 
hizlaló, három szép szobás ui lakás­
sal. Értekezni Lorántffv-u. 13. ISO

KERESEK ügyvédi irodába megfelelő 
gyakorlattal sízerénv igényű kisasz- 
szowyt Óim a kiadóban______ LZZ

PÉNTEK reggel hajnalban a vasúti 
vendéglő baromfi udvaráról elve­
szett egy 8 hónapos farkaskutya. 
Éva névre hallgat, a nyakán egy 
szii volt láncostól. A megtaláló ma­
gas jutalomban részesül. Dallmami 
Ferenc pályaudvari vendéglős. j 69

KERESEK egész udvari vagy 2 --zfi­
lms lakást idépésscl. közie'i kertben 
vagy városban disznó tartással1, Cim 
a k»adóhiva ta Iban._____________195

KENYERÜGYNÖK. iái szóimOló felvé­
tetik. hasonló szakmám, e et'eg 
olyan, kittek autóvezetéshez hajla­
ma van előnyben. Korona kenyér- 
gyár. Bcthlen-utca 23._________197

HLÁRUSITÓNÖ gyártelepi lerak a- 
tünkhöz felvétetik. Korona kenyér­
gyár, Bethlen-utca 23. 196

SZÉNSZAKMÁBAN jártas tevékeny 
egyének állandó alkalmazást nyer­
nek a „TÜZ“-néi, Piac 41. alatt. 49

VEGYES

Elpusztíthatatlan
Rába szekérkerekek és 
hintó Gummikerekek
RIESZ HENRIK

KOCSIGYÁR.

UUlVAAOl.rZAINYUN es kifutó tiu. 
vagy leány felvétetik Pao'amkirálv. 
Arany János-uica 61. sz. 176

Békebeli minőségben leméi 
kapható n biztos hatású

„Fáy“ arckrém és szappan
Efl? tégely ár« 10000 K. 1 darab szappan
f2,000 korona. Kapható o kőezttő

Grósz Nagy Ferenc
Vrnnv egvszartu" gyígyizi’rtáiíban

AZONNAL beköltözhető családi ház 
azonnal eladó, van benne 2 szoba. 
előszoba1, konvlta. speiz. pince, ve­
randa. angol klozeet. Rakovszky-u. 
33. szám.________ 155

30 SZÁZALÉKKAL olcsóbban készít 
legmodernebb férfi ruhákat részlet- 
tizetésre is. Lehmann uridivat szabó

_ Hatvan-u. 61.__  193
HOMOKKERT, Harsány! Gusztáv-u. 

18. sz. ház. szöllő eladó. Értekez­
hetni Teleki-utca 72  211

KÖZÉPTERMETRE való teljesen ui 
tavaszi kosztüm eladó. Both len-ti. 
33. szám. 210

EGY fél hálószobaiberendezés, űstház 
és asztal-sparhelit eladók. Késcs-u. 
32. szám___________ 204

NAGY József-telen. Nagy lózscf-utca 
17. sz. ház eladó. Egv szoba, kony­
ha. >páiz. na EV nyári konyha, több 
mellékhelyiséggel gvümőlcsöskert. 
Családi viszonyok miatt 185

|*| KERESLET |*|

NAGY raktárhelyiséget keresek Piac- 
utca közelében. Borger porcellánke- 
reskedő. Piac 66,_____ 10317

MUNKÁSNÖK felvétetnek a Város- 
nyomdai könyvkötészetbe. Böször

..méovi-nt 6. szám. 9834
1 ANUI.ÓLEÁNYOK miivirágkészítés 

re fizetéssel felvétetnek Rózsa vi­
rágcsarnok Kossuth-utca 2. sz. (Vá­
ros ház.f 10207

59 KOR. hazizslrt adok annak, aki 
egvbzoba. konyhás lakáshoz juttat 
lehet kertben Is rím röggel len 
Újsághoz ,3g

GAZDASÁGI kovács kerestetik Pé- 
ferfia-trtea 60. 209

VARRÓLEÁNYT, ki önállóan dolgo­
zik. felveszek: Schreiber Adolf. 
Piac-utca 19. 174

GAZDASÁGI kovács kerestetik: Pé- 
terfta-utca 63. 173

KALAPD1SZITÖNÖ több évi gyakor­
lattal jó fizetéssel felvétetik, Cim a 
kiadóban._______ _______ 172

könyvelést felelősséggel vállai
mérlegképes könvve'ő az esti órák­
ban. Cim a Madóbam 171

elvállal gyér­eim az Eg.vet- 
168

DKBRKCZEN (sz 
Ugyanott mindenféle 
szappanok, arckrémé 
hajolajok, fogkrémek. Illatszerek
kimérve legoiesóbb najil árakban bor ered k kok, 

ponderek,

iKereznetö

owatof.t fcáidor Irodai*! axomdei tűr

HÁZMESTERI állást 
mekteleu házaspár. 
értésnél,_________

MUNKÁSLÁNYOK fölvétetnek Áru­
forgalmi vállalat. Piac-u. 83. 187

FEHÉRNEMŰ javításra varrónőt fel­
veszek, ki génc'ni tud. .1eleittkezni

„Bika bérház II. em. 5. 186
GYAKORLOTT pénztáros kisasszony 

ló Írással délelőtti órákra felvétetik 
Szent Anna 10 ir,i

HÁZAKHOZ ajánlkozom varrni. Vur- 
. ga-u. 6. széni__  159

könyvelésben jártas tisztviselő-
not keresünk. Magyar Élettárad ék 
Biztosító, Arany János 4. 156

Ál LÁST keres azonnali belépésre bu­
dapesti kereskedelmit végzett irodai 
gyakorlattal bíró fiatalember. Cim:

_ K Gy, Eüvcszkert-utca 9. 208

NL)J .szabó segéd nő. aki szabáshoz is 
ért. jelentkezzék Nyomtató-utca 13. 
12—1 óra közL_....  207

IRODAI teendőkben és gépírásban 
iállas alkalmazottat január hó l5-re 
tetves»*. Dr. Rásó ügyvéd. Bat-

.... tbyány-utca s. >06
MINDENES beidrónőt keresek azon-
_hatra. Kelten vagyunk,.JÓkaj m jog
GAZDASÁGI könyvelésben, szolókc- 

zelésben és egyéb munkálatokban 
14 évi jártassággal bíró nőtlen em­
ber uradalomban állást keres. Alán- 
latot . Állandó“ leligére a kiadóhi- 
vwtalha kér (99

A IOUROZÁS. különböző szélesség­
ben, endlizést. aplikoliást jutányo­
sán végez Szilágyi. Széchenyl-u 1.

____________________________ 10738
PÉNZKÖLCSÖNÖKET. buzakölcsö- 

uöket legiutánvosaifcban közvetít: 
Debreczeni Közvetítő Bank. Piac 
utca 42 szám.______ ___________4

ELVÁLLALOK középiskolai 2—3 ta­
nulót vagy egyetemista nőket teljes 
ellátásra. Simoiiffhné. Busi-ti. 16, 43

ELCSERÉLNÉM nagy 8-as cséplőgar- 
niturámat kis 6-osért. Steiner, Ba-

- gamér,________________________47
DEBRECEN közelében. 400 m. holdas 

bérlet azonnal átadó. Cim az Egyet- 
értésn'T.______________________ 99

ÓRA, ékszer javításokat szaíksterüen 
jótáf'ással készít Szetter János. 
Batthyányl-n 13.___________ 10119

10 MILLIÓ kö'csönt keresek biztosí­
ték ellenében magas heti kamatra. 
Cim .T kiadóban._________175

VENDÉGLŐ kiadó. Nyila--telep. Már­
ton Kálmán-utca 3. (Vámospércsi- 
ut.l__________________________ 170

KÜLÖNBE.1ÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Kossuth-u. 50, 4. ajtó. 169
-gmw>nra m‘:aaowwK nntai«—1—wa—wgw

Kölcsönöket
árura, váltóra, Ingatlanra folyósít,

koszi pénzt
hetikamatra elfogad és ad

Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89,

ÖTMILLIÓT kellő biztosíték mellett 
heti kamatra kiadok, Cim a kiadó­

ján._______________  213
BÚTOROZOTT utcai kütönbejáratu 

szoba kiadó. Zöldfa-u. 9 czám 167
EGY egyszerűen bútorozott szoba 

konyha egész udvarhasználattal át-
_ adó. Vendég-in_ 72.____________166
A CSIZMADIA Társulat szokásos 

táiKcstélycl 1925. évi ián. hó 14-én. 
szerdán este 8 órai kezdettel tartja 
,i . Korona“ dísztermében. 165

EGY bútorozott szoba kvártélyom 
uraknak azonnal kiadó. Hnrtobágv- 
ntca 3.______________________ 164

NÉMETET tanii született bécsi uri- 
arSzonv gyorsan, alaposan olcsón. 
Danabos-u. 7. 190

HÁROM jószágra istálló kiadó. 188

ELŐNYOMÁST, fehérnemű hímzést 
iutá.nyo«an vállal Battihvány-u. 18, 
4. ajtó^Szepesix ncL _  160

SZOBA, konyhás házmesteri lakáso­
mat elcserélem hásonlóva1. Péterfia 
31. sz._________ ____ __194

ZONGORA bérbeadó esetleg eladó. 
Péterfia 52. kere'-zTépütcl. 154

EANCSIKÁN 9 és fél hold tanyás fohl 
kiadó. Értekezhetni Teleki 72 212

SZOBA, előszoba, konyha kamat«. 
bútorral vagy anélkül 3 4 hóra ki­
ülő Csillag-utca 79. 203

KÜLÖN BEJÁRATÚ bútorozott szoba 
szolid ember részére kiadó. Aram 
János-utca 20. keresztépület. 202

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
kiadó. .Miklós-ajtoa- 41 szám. II. lén 
cső az udvarban. 201

Ml NEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, met 
lepő olcsón vállal iavitásokat. Rá-
kóczi-u. 36.

ónytá rsaság kr.HYygyoedáiílNtR.


